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LOS PRINCIPIOS
San José. Junio 10 de 1920

Asamblea Representativa DepartamentalA TRAVES DEL CABLE

La suerte final del heroísmo VERSIÓN TAQUIGRÁFICA DE LA 18.* SESIÓN ORDINARIA

Abril l« de inSO.-PrcNide el l>r. Salvador* Ew(rnilé

Ana I. Fernández "¡™
■lona!. C.ilte Yi y Solia .(n. San José.

RESOLUCION DEL CONCEJO

SECCION AGRICOLA

JLa imitación de Cristo

5.50
2.80

Por un aOo mlotantado 
• sois mates >

Por un nflo adelantado .
• "01, moas, .

Los agrinilioiej M departamento
Hueras iiiiMti [ooitlluidas—Beunlún del Dires lorio

el siguiente: (Se leo el 41). En di«cuU<5o.
■Sr. Aleare t. Pido la palabra.
Nr. Presidente. Tieso la palabra al aaflor 

diputado.
Señor .Uniret. Lo quodica esto articula 

r>-bu-teca la razón quo tuvo la Comisión da 
Reglamento, y que la llevó a la práctica, no 
i<ic uyvudu cutre las Cotmaiimea Permanen­
te,, que deoeu informar fu todos loa asuntos

, , .------ , Fu*qu« nny UHiioswion.
es la causa más frecuento do muchos de los tañemos qu.oumplir y aj-istarm 
pasosdeenvcnenamioulo en elgéuwo humano, beraciones du UqUU| bUv UUBtpe,

Lorenzo Vicens Thievent 
Abogado - Estadio: En Montevideo-Rincón 
&*X. En San Josí: Arenal Grande KJí.

ción: que se supriman la, palabras «dol co­
rriente abo», porque desde esto año reciéu 
Retiene soberanía.

Sr. Gurospe. Ay! Las correcciones gra­
maticales ..

Sr. Presidente, Si nadie hiciere uso de la 
palabra. »e van a votar lo, artículo, por su 
orden: 1/ el de la Cumiilón y «i tote fuera 
rechazado, el suatitutivo del aeflor Al varar. 
Léase el articulo de la Comisión. Se va a

El que avisa
no pierdo dinero

So acaba de realizar en Londres la proco 
sión pública de varios centenares de ciegos 
a consecuencia do la guerra. Ha sido sin 
duda un espectáculo impresionante, conmo­
vedor, casi siniestro, el desfile de esos 
hombree jóvenes, llenos de fuerza y de vida, 
pero con el espíritu envuelto en eternas 
sombras: al huir la luz de sus pupilas, cayó 
sobro sus almas la noche sin término do la 
ceguera, ¡lio ahí el holocausto que ha rendido 
en ol altar estremecido de la patria la juven 
tud de las naciones recientemente beligerantes 
do Europa! Ciegos on la primavera de la 
vida,cuando el espíritu y los sentidos estaban 
habituados a la sublimidad de las visiones 
rentes, a la sutil poesía do los matices de las 
cosas objetivas y sugeridas.

Esos jóvenes que entraron en la lóbrega 
humedad do las trincheras,ebrios do valor en 
el corazón, pictóricos de luz en loa ojos 
después de hacer prodigios d-i heroísmo, y 
de rosiatencia física y moral, salieron de 
ellas, con hojas calcinadas de laurel guerrero 
en las manos, pero con la eterna nocho en 
los ojos vacíos.

Ha sido casi siempre fatal el destino con 
loe héroes, así fuesen los grandes capitanes 
o loe obscuros soldados: Alejandro que, a los 
treinta años sojuzga la India misteriosa al 
poder do eu brazo omnipotente, .muere pro- 
b ricamente, víctima de loe excesos de una 
orgía: Aníbal, fugitivo, perseguido por el odio 
implacable de Roma, anciano, pobre, se sui 
cida; Julio César, en pleno senado cae muer­
to de 21 puñaladas; Gustavo Adolfo, herido 
mortahnente en Lutzen, en plana juventud; y 
el más alto de todos, Napoleón, como nuevo 
Prometeo, encadenado a la rispien roca de 
■Santa Elena, expira lejos del mundo; entro el 
silencio glacial de su siglo, que tanto había 
agitado con ol fragor de sus épicas batallas.

¿Cuál es, en nuestros días, el destino final 
de los héroes anónimos do lu más tremenda 
guerra do la historia? Arrastrar por el man­
do la cadena de la vida, en medio do las más 
triste obscuridad, pesando sobre su corazón 
el cadáveres do sus más bellos ensueños.

En Inglaterra no hay mendigos, poro des­
de ahora habrá ciegos que como el Belisariu 
de la leyenda sólo irán pidiendo la limosna 
de un rayo de luz!

DIRECCION Y ADMINISTRACION 
Calle IX de Julio números 564 y

Precio» de suscripción

El domingo último en el comercio del se­
ñor dou Juan José Bctartc, 7.a sección, n las 
10 do la mañana se realizó unn importante 
reunión do labradores y so constituyó otra 
Sociedad, que se denominó «Cañada Grande». 
Esta sociedad quedó constituida con más de 
150 socios. Componen la Comisión Directiva 

siguientes personas: Presidente, Luis G. 
Braga; Vico Presidente, Florencio Callero; 
Tesotero, Vicenta Machín; Secretario, José 
Alvarez; Vocales, Francisco Alfonso, Mauro 
Marichal, Inocencio Torrado, José Castro, 
Ventura Martínez, Juan Pedro Sultanes, Pa 
blu Arrizaba!agn, Eufrasio Callero, José 
González. Fausto Rodríguez y Venancio Ro­
dríguez.

ENVENENAMIENTO DEL GANADO

La pérJidn do animales domé-ticos por 
envenenamiento con cicutn no son muchas, 
pero pueden ser evitados por sus dueño». 
Ocasionalmente loa animales comen rafees 
cuando sienten la esoacez del agua. Loa 
agricultores, lecheros, granjero», oto., iniichu» 
veces al racionar sus animales distribuyan 
sin fijarse una considerable cantidad do raí­
ces, las cuales van mezcladas on los forrajee, 
y que más tarde traen ol desenlace fatal, ori­
ginando la muerto do uno o varios animales, 
sin que para ello haya una causa aparento.

La cicuta os mala también para las demás 
especies animales, por lo tanto debe evitarse 
por todos los medios.

SINTOMAS DEL ENVENENAMIENTO

En ol hombre, dolores en el estómago, náu­
seas y n veces vómitos, diarrea, dilatación 
de la pupila, sudores, borboríznos a voces 
flojo y rápido pulso y violentas convulsiones. 
En ol ganado los síntomas son semejantes a 
loe observados en ol hombro, pero manos 
pronunciados; los más visibles son: trismus 
{boca apretada fuertemente) y ancosos do vio­
lentos y intermitentes convulsiones durante 
loa cuales ol animal se quejo, a voces extiendo 
los miembros rígidamente, doblan hacia el 
flanco, la cabeza, revelando sufrir fuertes 
dolores. So constatan peculiares contracciones 
del diafragma, que equivale ni vómito on ol 
hombre. En casos fatales las convulsiones

El mismo día a las 3 p.m, en Estación 
González 7.“ sección del Departamento, y 
h pedido de don Luciano Noya ante numero­
so púbnco de labradores, conferenció ol señor

muchachos mastiquen y coman sin saber esa» 
clases do yuyos, frutos y rafees qu.i so en­
cuentran en ol campo, y muy especialmente 
en los montes. Durante la estación primave­
ral la acción tóxica do las plantas voiioniisis 
so hace más intensa y os por ello que es en ' 
la época que so producen casos más fatales. I

discu-lóu dul reglamento, se cambie la orden 
del día y ee proceda a la confirmación del 
oonaarje déla Asamblea. (Apoyad'*»).

Sr. {‘residente. ¿HaOo moción para quo M 
proceda do inmediato a la confirmación d«l 
Conasrjo? (Apoyado"). Como importe una 
modificación a la orden del día, aa ueceaiten 
d.re tercio" de votos. Me va a volar la moción

Mario G. Lacrois
Seguros da Vida «La Providencia». SarandíSGO. 
San José.

teativa, en pie. (Negativa).
Cubtiuúa la oidcn dul día: Discusión parti­

cular del rogíameoto. Va a leerse el artículo 
43. (So leo). Es disoustóc Si oadta hiciera 
uso de la palabra, su va a votar. Loe señorea

Secionó el lunes el Directorio de la Liga 
da Agricultores del Departamento do Sun 
José, con todos sus miembros, señores Da­
mián Rivera, Vandalio Várele, Juan Cor tala­
do, Manuel Bentancur, Gabriel Nandín, Re­
dro Ferrou, Juan Alfaro, Félix Cabrera, 
Atitonio Espinóla, Eleutcrío González, Lu 
ciano Noya, Gregorio Negrío, Agustín Soria, 
Manuel Noyn, Jomó Manuel Saavedra y Luis 
G. Braga.

Resolvió fijar $ 0.3U centesimos de cuota 
meriBUul a cada socio.

levantar el censo de los agricultores 
todos los detalles precisos.

derecho a percibir la retribución que lea 
acuerda el presupuesto de ésta, por los ser­
vicios prestado», desde el día Lo de Mano 
del corriente alio.» Quiere leer, señor sr» 
cretario? (So leí-) y <cnyos emolumentos se­
rán pagos por la Tesorería del Concejo», 
(Apoyados).

Sr. Presidente. Está en discusión, conjun- 
tómente con el artículo de la Comisión.

Sr. Arias. Yo empiezo por declarar que 
voy a dar mi ruto al artículo redactado por 
el señor Alvarez; pero con una paqueAa va­
riante; aunque no quisiera traer el recnerdo 
do la noche aquella que se sacó a luz al señor 
Gámez Matín; que se dijera: tas reconoce» 
eu vez do reconócese», para sacarle el ce-se.

Sr. Alvarci. ¡Como yo aprendí gramática 
con don Francisco Fernández!...

Rosa Elena Gouellade Me- 
llélldOZ Parl»r*-Abrió »l( consultorio eu 

>*«*!<• AndoslU7 iful;tevillco.

Dr. Justo II. Cordeiras g££ 
dul Hospital Maeiel. Ex-Médico interno del 
Bnurgar Spital d0 Basitaa. Pulmón y Corazón. 
Jí!‘n°re ’ do 3 a 5, menos sábados.
Cnllo Rincón 717, Montevideo. Teléfono La Ura- 

6-27-1920. Eugenio J. Cazeaux
Arrecia sucesiouea, hace toda clase de operacio­
nes sobre campos, ete. y administra bienes. 
Escritorio.- Call< Paysandú 1620.

José P. Tejero íS-.ríl.Sí 
a la calle barsndi 5ib, trente al Hotel Español 
U Ittonu itiuíi.NnuiIaiiti las Cn iwm

Francisco M. Revira
Apertura de libros, balances y contabilidades. 
18 do Julio 68d.

Guillermo J. Bozzo
moro 626. San José de Mavo.

María Adela Bonavita 'S.Sí 
tales de Francés y Fraaeés para Maestros do pri-

Sr. Mentndei Clara (Harto). ¡La inílexi 
bilidnd de la Loy, que tanto incomodaba al 
Beúor Aries on otro momento!

Sr. Arias. Si seOor, la inflexibilidad do la 
• como lo reconocen todos los legislado­

res y jurisconsultos.
i Sr. l'illagráit Bastamente. Pido la pala­

bra.
Sr. Presiiitnle. Es para aclarar conceptos? 

porque en la diecuBión general no es puede 
hablar más que unn vez.

Sr. ¡ dlagrán Bustamante. Era para con­
testar al sotlor Arias.

Sr. Presidente. Puedo hablar.
Sr. Villagrdn Bnstamante. Era para con­

testar al soDnr diputado Arias, lo que acaba 
do manifestar y decirlo que me extrnunn 
realmente aua declaraciones, porque ai iní 
memoria no miente, o ai mi memoria no es 
dol todo mala,—y conste que me jacto do 
tenerla bnona,— en la sesión dol 12 do Abril, 
hizo manifestaciones completamente contra­
rias a las quo acaba de exponer.

Voy a pedir n la Mesa, que si tiene la 
versión do la sesión dol dm 12 do Abril, ma 
permita loer una parto dol disenso pronun­
ciado por ol Bctlor Arias, qiiiou ahora piensa 
on una forma diametral monta opila ata a como 
pensaba on esa sosión.

Sr. Arias. Yo podría economizarle oso 
trabajo, con simplemente recordarme de quo 
trataban osas palabras du mi discurso, aunque 
yo no he pronunciado todavía ninguno.

Sr. Villagrdn Bastamante. Ha pronuncia­
do varios; ae ha rayado algunos discos. (Hila­
ridad).

Sr. Arias. Para demostrar quo no debo 
estar muy en contradicción con mis ideas,— 
aunque no he tratado hasta ahora ninguna 
cuestión do fondo constitucional, como la 
actual y evitar a In Mesa ese trabajo, conse­
guiría demostrarlo, recurriendo a esa buena 
momería dol sofler Villngráu, de que so jocta- 
ba lince un momento. Con oso onocomlzaría 
trabajo a la Masa y dejaría on nvidoncia la 
contradicción, ontro las palabras pronuncia- 
dns nyer y las pronunciadas on esto momento.

Sr. Pittagrdn Bnstamante. 8o trataba es­
ta mismo punto: ol proyocto concediendo re- 
troactividíid n los omplos'lns do Sala y Se­
cretaría, y lu pediría a la Mus que tno per­
mitiera In versión do osa aesión...

Sr. Arias, Eatonocs no so aauorda.
Sr. filtagrdn Bastamante. Se trataba do 

esto mismo proyeolo.
Sr. Arias. Yo croo quo roción so ha pues­

to a conHÍiloración esta nocho.
Sr. l'Hlagrdn Bnstamante. Yo pediría so 

leyera la versión dul 12 do abril.
Sr. Presidenta. Ln Mesa entiendo que no 

puede nccedor. El quo preside no estaba en 
esa sesión, y per lo tanto ignora a lo quo ac 
refiera ol Boúor diputado. Además, croo que 
estamos alojándonoii cada vez más dul asunto 
on debate; bu están haaiondo cuostionos do 
amor propio, do snacuptibilidnd personal.

Sr. Kitlagrdn Bustaminte. No, no aun 
cuobtioiies de aiiucuptibilidad; us quo quiero 
tenor el voto dul seflor Arias conmigo, una 
vez ul monos.

Sr. Presidente. Como os un procedimian - 
to fuern de la práctica parlamentaria, In Mu­
sa 80 crea en la obligación de consultar a la 
Asamblea, porque no so considera autorizada 
para acceder por ai sola a lo solicitado. (Apo 
yndo»),

Sr. Cordero. Croo que nada so adelantaría 
con sabor ai el criterio de ayer del Babor 
Arias, es igual al da hoy, como pido o! aeAor 
Villngrán, y no resolvería nada para ol estu­
dio dol asunto. Opino quo debíamos ir diroc- i 
taiuentu o la votauión: si su da el punto por : 
suficientemente discutido, pues estarnas bien 
enterados do lo que so trata y celas disousio i 
nos en nada ilustrarían a la Aaamblea. llago 
moción en oso sentido. (Apoyados.) i

Sr. Presidente. Hay quo votar primero la • 
moción dol aoftor Villagrán: «i «o Icela ver 
alón taquigráfica. Lis eufloros por la afirma- i

yerto.
Continúa la orJeu del día: D ¡«cusió opar - 

titular de! reglamento.
Sr. Villajran Bustamante. Pido la pala­

bra.
Sr. Presid'Hle. Tiene la palabra el Mítor 

diputado.

10 -Jueivs—Santa Margarita, reina.
I ,'T"-s-iSun Barnnbú, apóstol.—El Sa­

grado Corazón de Jesús.

i por la afirmativa, en pío. (Afirmativa). Se va 
a votar el proyecto on general. Lúa seflores 
por la afirmativa, en pie. (Afirmativa).

So va a pasara cuatto intermedio, para 
dar descanso a los taquígrafos.

Sr. Presidente. Continúa la sesión. Ha 
i biondo sido aprobado en general, se pondrá 
, oportunamente en In orden del día para la 

discusión particular, do asuerdu con el artí­
culo 10!) dol Reglamento, a no ser que la 
Aenmbfoa reinal va lo contrario.

Sr. Viltagnin Bastamaiite. Pido la palabra.
Sr. Presidente. Tiene la palabra el seflir 

diputado.
Sr. Villagrdn Bnstamante. Voy a hacer 

canción para que se trate ol proyecto sobro 
tablas.

Sr. Presidente. Unco moción para que se 
pase a In discusión particular. Quiero diotarla?

Sr. Villagrdn Bnstamanle. Para que se 
trate de inmediato el proyecto en discusión 
particular. (So leu) Apoyados).

Sr. Presidente. Habiendo sillo apoyada, 
está on discusión. Su necesitan dos terceras 
partos do votos, ponpio implica una altera- - 
ción en la ordon dol día. Loa seflorea por la - 
afirmativa, on pío. (Afirmativa). Léase el ar- 
t' 1 ” 1 * '■
palabra, so va u votar el art 
seAorcs...

Sr. Ahwet. Pido la palabra.
Sr. Presidente. Tiene la palabra ol aofior 

diputado.
Se. Alrarei. Me parece quo oon'la disuu 

sión general quo so ha h-oho, solía abierto opi­
nión Hiibto si una retroativid.nl debía sur para 
toilu ol presupuesto, o únicamente par.» la 
paito que se rufería a los ta.|iiígrufos. Da 
manera quo, creyendo cinnpÚr cuu uu deber 
legal, mooioiio ou sentido da ano se madifi- 
■piu, on osa parte, el artículo. Y además, creo 
que ol término rotroMtividad lo ha empleado 
mal el proyectista...

Sr. Ari<u. Muy bien.
Sr. Alraret... Se trata únicamente du 

manifo»tar los deseos du quo so aprueba el 
proyecto, on sentido do pagar sus emolu­
mentos u los empleados nuevo», quo han os 
lado prestando servicios fuera dul preso ■ 
puesto, y quo se pagua eso trabajo, qus se 
les reoonoxoaeldsreutio a cobrar los servi­
cios quo han prestado desdo el 1." de Maiau.

Sr. Mentiolei Clara (Ar.iga.-). Eso si so 
refiero a las taquígrafos, uo está mal emplea­
do ol término...

-Sr. Aharet. Por razones legales, que yaho 
uxpresadu eu otro momento, es que aiociono 
para que so haga r-a modificación.

■SK Fresidents. ¿Quiere redactarla?
6’r. Uorira. Tiene que dictar el artículo 

modificado.
Sr. Aharei, Artículo L* < Reconócese a Lis

El din 3 del corriente mos a las 2 p. m. en 
la 5.* sección del departamento y en el paraje 
denominado Bolla-Vista,se formó una nueva 
sociedad do agricultores con mito de 100 bo 
«ios.

La Comisión que ha de presidirla la com­
ponen loa siguientes señores: Presidente, Jo- 
»é Manuel Saavedrn; Vice presidente, José 
Camprioi; Tesorero, Luis Díaz y Secretario. 
Ramón Clavijo; Vocales, Domingo Molina, 
Francisco Díaz Machín. Agustín Suároz, 
A. Bentaucor, Román Chope, Manuel Reyes, 
Ildefonso Pérez, Andrés Reyes, Antonio 
Peña hijo, Severo Dísz y Julio Montelongo.

Intoxicación por los alimentos

UNA PLANTA. VENENOSA--LA CICUTA
Entre las muchas plantas venenosas quo 

existen en el campo, tiene un interés espe­
cial la cicuta, que sin duda alguna eu de las 
que más pronto desarrollan m poder tóxico.

Apcsar do ser una planta sumamente vulgar 
y estar difundida por todas partos, aún hay 
quien la desconoce o por lo menos ignora su 
poder venenoso.

Por oso oh que vamos n dar a conocer has­
ta sus menores detalles, a fin deque sean co­
nocidas sus propiedades perjudiciales al hom­
bro y a los animales.

COMO SE IlECONOCE LA CICUfA
Es difícil, por no decir imposible dar una 

descripción de la planta, que puedo sor com - 
prendida por personasquo no tengan conoci­
mientos do botánica. La cicuta es una planta 
iimbelíforu quo crece en todas partea y muy 
especialmente ou las regiónos ticas en hume­
dad. Tiene mía sólida raíz como un tallo sub­
terráneo dol cual nacen otras mices menores, 
la priaiurn puedo extenderse un forma do 
huso, o de apariencias do tuberosa.

Eu la sección longitudinal so puedo notar 
que tiene unn serie do cámaras divididas por 
tabiques transversales.

Estas cámaras o celdas, no siempre son 
distintas, pero ellas siempro existen y es 
por ella» que la cicuta puede sor fácilmente 
distinguida entre las demás plantas que ore- 
con en similar situación. Los botánicos reco­
nocen varias especies, poro son sumariamen­
te dcscriptas y con sus datos quedamos lejos 
do reconocer todas las especies venenosas.

ENVENENAMIENTO HUMANO
La curiosidad de loo muchachos quu a me­

nudo los induce a comer rafees dracouocidaa

Ajertura de un camino a Mal Abrigo
En una sesión de la semana pasada, el 

Concejo so expidió en el asunto de apertura 
de un camino a Muí Abrigo. Dlco la parte 
resolutiva: Ordenar la apertura de la r allo 
que sale de Mal Abrigo, falda del Cerro Pe­
lado y con dirección al 8ur, hasta encontrar 
•l límite del campo de! señor Arguinarcna, 
en el punto D, del plano de la Inspección 
Técuicn, siendo este punto el do iutersecelón 
do las dos líneas determinadas; la prolonga 
c.ón de la línea límite de Aiguiiinrena y de 
Larraz y la referida calle; y desde este puo 
to D. por el campo (le Arguinnrena basta el 
punto B del misino croquis.

Abrir un camino transversal que, partiendo 
del punto A. sobre el camino a Cufré, cruce 
te propiedad Ilarrnz hasta el punto B, límite 
de lo sucesión Arguinaroun o Ilarrnz, y du 
ahí una linea eu dirección al Nordeste y hasta 
llegar ni camino Nacional por terreno apro­
piado parn el establecimiento dol cumiuo.

Lns calles tendrán diecisiete metros de 
ancho, debiendo loa propietarios encallarlas 
u librarla» al tránsito público, a au costo.

El pobre apóstata Lamonnai", escribió de 
esto libro; tCreerfaHo que uno do aquellos 
cspírittis puros que ven n Dios cara a cara ha 
venido a explicarnos su palabra y revelarnos 
BUS misterios. Quedamos profundamente con­
movidos en presencia do esta luz suave quo 
nutro ol alma y da vigor, que la calienta aiu 
turbarla. >

Chatonubrian opinada que «un solo Maee 
tro, Jesucristo, nudo revolar en la soledad 
estos misterios de elocuencia y del corazón.» 

El novelista protestante Richnrdson se lo 
regalón su hermana Clara diciéndote: «Ha 
Haréis en este librito excclentos onsonanzas.a 

El poeta Amado Ñervo halló on la lectura 
de la «Imitación» pensamientos do estímulo 
n la perfección, y le dedicó uno de bus 
bermoeoa sonetos,

aquí ol juicio del cono­
cido escritor dramático Jacinto Bennvonte: 

«lie pasado toda la noche leyendo la «Imi­
tación do Jesucristo», «Sus hojas están em­
papadas en mis lágrimas». Aunque no lo de­
biera más quo haber podido llorar al fin, gran 
alivio mo hubiera dado su lectura. Foro mo 
ha dado más: «mo ha dado calma y consue­
lo». Todos los desengaños, todas las tritezas 
del mundo parece que han dejado mi ol su­
blimo libro un lamento y unidos exhalan uno 
tristísimo pnr lo grande, pero consolador por 
su misma grandeza. «El impío mayor hade 
leerlo con respeto». En él todo humana do­
lor bo anonada, porque es mar inmenso de hu­
manos dolores. En él todo orgullo se humilla 
porque desnuda toda mundana pompa para 
mostrarnos la poquedad y miseria do adentro, 
por quo descarna toda corporal hermosura 
para demostrarnos carroña de muerte.

«Habla el sublime libro do miserias terre.- 
nns, y mi abatido espíritu como soñoliento y 
anheloso de obscuridad, pora hacerla mayor, 
cierra los ojos: con los ojos cerrados, sin in­
quietud ni dudiis, be hundo coo placidez y 
so anonada en aquella inmensa nocho do tris­
teza.»

Se oyon oferta» particulame para la renta de te» «guíente. protaejMn-
l ,,b,7do. n. I‘i',e6n dei mr.ol^n.'rW>Ó" dr Dcl’,r,“fn”''0 d" S»n José, compue.ro hitare...
1H» metros y i-uO centímetro», con be*-nos alambrado» é 
y liennoro monto untara! en la co»t«. C.mpo inmojorabl 
cultura, actiinlrnente"<• haya nrreudndo pnra agricultura 
el arrendamiento en febrero do 1921.

Scai,laciIiiJulio Ai-iiábal
sultorio n 1» calle Artigas 410 entre L'ruguay y 
l.«rmflnga. Snn José.

Insert. sus en
Lo» Principios 

quo con olio obtendrá rennltarlo

tíuulo 1.0 (8r lee), 8l undiii hiciere uso de la , votar si »o aprueba el artículo leído. Lo» .9- 
' ' rlículo leído. Los ñire» por la ■finnativa, on pie. (Afirmativa).

El 2.o e» du orden. Q teda aprobado el pro-

(1N JUICIO DE BENAVENTE
La imitación de Cristo de Kempís es el li­

bro más profundo y más hermoso después de 
lu Biblia. Tiouo consuelos para todos los 
corozónes afligidos.

Los grandes hombres buscaban eu sus fra- 
ae» concisas y jugosas el descanso y la paz.

El distinguido profesor de retórica m la 
univocidad de Turto, doctor P.dro Alejan­
dro Poravin en su dincuruo sobre la «Jmiln 
ción deCriato» pronunciado en 184tí,afirma- 
ha quo basta agüeite fecha so habían hecho 
mánde «tres mil ediciones en todos los idio- 

, y calificaba esto librito como el «máf 
«recióso de cuantos hao sido escritos por la 
Laño dol hombre», pues no salió do olla el 
Ev"< n^oliu por ser libro inspirado.

px

Í Venta de valiosas propiedades
¿ CON CHANDES FACILIDADES DE PACO

. Donato I). Clara ."X1--!ÍI?T 
tiembre, -174. Montevideo. Teléfono L« fru/ua- 
ya, 8223 (Colonia).

(Fáue el número anterior)
Sr. Dial Jaime. La Asamblea estaba on 

la obligación do votarlo, porque ol puesto os 
inamovible.

Sr. Villagrdn Bustamente. Entonces no­
sotras procedimos mal.

Sr. Ariai. Para buscar la concordancia se 
hizo asimilable; du lo contrarié no hubiém- 
tno» cumplida con lo quo preceptivamente...

Sr. Borc. Entonces hubiera sido ilegal.. .
Sr. Arias. El propio Secretario mo conven­

ció do que los puestos oran nsimihiblus, y ni 
señor Marfetún, oa aquel entonces Secretario 
do la lutendeucia, hubiera sido Secretario dol 
Concejo. Yo era de los que disoutln ésto, co­
mo los señores diputado», pero ul Suurotario, 
en un bancu de la plaza, mo leyó la ley y me 
convenció.

Sr. Presidente. Yo croo quo nos estamos 
alojando de la cuestión, y lo quo se discuto 
tiene una relación muy vaga con el asunto 
que está "obre el tapóte.

Sr. Villagrdn Bnstamante. Como creo 
quo lo que so efectuó el l.° de Enero fné un 
nombramiento y no una confirmación, es do 
justicia darle .-otroactividad al Secretario 
tambióo, como consta on el proyecto del se­
ñor Artigas Monéndoz Clara.

Sr. Alfar». Pido la palabra.
Sr. Presidente. Tiene la palabra el señor 

diputado.
Sr. Alfaro. Era para decir, Sr. Presidente 

quo el presupuesto que ha gozado hasta aho­
ra el señor Secretario no es una cosa sancio­
nada por nosotros, y creo que no podemos 
darle osa rotroactividad que se le quiero d.ir. 
Por esa manera de pensar que tongo, voy a 
votarla moción do los señorea Nícnsio Pure­
ra y Alvarez...

Sr. Alrarct. Del señor Perora, solo...
Sr. Alfaro .. Nada más tengo quo decir. 

Ero para fundar mi voto en contra del pro­
yecto de! señor Artigas Monéndez Clara.

Sr. Roviva. Pídola palabra.
Sr. Presidente. Tiuno la palabra ol señor 

diputado.
Sr. fío vira. Como miombro do la Comi 

sión de Finanzas, pooo tongo que agregar a 
lu expuesto orrol informe. Solainonts podría 
decir,—y se mo ocurro en esto' momento,— 
quo b¡ se puedo dar retroatividail para algu­
nos empleados, la Asamblea ce tunbién so­
berana pura darla a los ntroa, (Apoyado»), y 
tausoberana era ul l.° da Enera, como al l.° 
¿o Marzo. (Apoyado»). Si no lo pareció quo 
los sueldos eran juntos, bien pudo aumentar­
los. Do manera quo yo no veo uiugúu incon­
veniente en quu se aprueba ol proyecto co­
mo lo presentó al autor. Si noaotros concebi­
mos que la Asamblea no falta n la ley, con 
votar aumentos do sueldo, desde luego puedo 
sancionarse esto proyecto: quien puedo lo 
más puede lo menos, (Apoyados).

Sr. Presidenta, Si nadio hiciere uso du te 
palabra, bo vii u votar: si so da ul punto por 
suficientemente discutido.

8r. Arias. Pido la palabra.
Sr. Presidente Tiene la palabra ol aoñur 

diputado.
Sr. Arias. Empiezo por aceptar la moción 

riel señor Presidente para quo su dé el punto 
por Huficientumentu discutido, pero untos 
quisiera so mo dujara decir dos palabras...

Sr. Presidente. Muy bien.
Sr. Arias... quo expliquen la furmn en la 

cual voy a prestar mi voto al proyeoto ou 
general, quo está on discusión.

Entiendo quo la retroactividnd cb un caso 
excepcional y siompru du carácter gravo, 
puesto quo es complctamonto anticonstitu­
cional. Debemos tenor en cuenta oirounstau- . 
cíes espoaialísimas, a fin do no comotur lu 
grave injusticia, a quonos llevaría estu sísto­
le a, al dar retroactividad o ciertos duorotos. > 
Estoy en un todo do acuerdo on que so pa 
gnu a los taquígrafos, en la forma on quo su 
ha meacionado, pero no acepto la du los do 
luto empleados, por las razanos quo so han 
expuesto con bastante olaridiid y repetidas i 
veces en esta Asamblea. No voy a dar mi 
vota mi loque tu refiere a la retroactividad 
du loe duniá» empluadoa que u-tán prtwupucs- I 
tados, porquu hay dispeeiaioaes expresas quu 

---- -------- a iaa duii- i

- i í , . , ""■» • " *" rain- .-'«ranal de e
proptetode» tol Doctor Frannaeo Oiampietro y la .
I i-rex, compuesto do 22«!l muro», 15 decímetro»y 53 c

d?-{»*• Es .fiaos a te cali». Este terreno». Pu»c, traafoa.r 
| udicudo elegir <d comprador los metros que 1» convenga.
Áranév?" í C!,,,nrl® ““«'do por el Hotel del Ferro Carril en la cali. Colón y 
Arupey de . HUI ciudad compu.-sto de 14 «reas, 20 cenri.rem. i; dvimetro/ v V 
ton mto to 8 rAUnU¿Tr0 '’-T 7 q“8 P0*" ¿railde9 ««“oáitodes.
K “proni.do n re IT “ lo,lu,n* lo y "O terreno e^nin» robre te ralle 

. P d 1 "'•» c«»a do l.rnili». Toda este propiedad es to ¡trennre t.r Jra SÍ,,U,“ al '?do do '* d'> ^0 C.Sí Tud^dX
I t.r para casa de m-gocio y »»car huen interés sobre el dinero empleado.
»itaaitoMHre*la i»n*,l,**?,,*> '*n 18 rail* 18 de Julio, en el corazón do I. ciudad 

p”"“ ■“»»—

SE ARRIENDAN cincuenta a tésente hectárea» «fe 
- , , II campo, «HuaJat en Arroyo Lian ■
a o kilómetro* do esta ciudad. (HIPO ESPI-X'IM» pitra 
leclieriH O ura. Para tratar con Edmundo González,
tm el mismo paraje. Inútil es presentarse sin buena garantía.

! l-ICUTA PARA ENVENENAR 
la cimta es extremadamente 

Cantidad necesaria no so conoce, 
pero parece que eu primavera ba.tan inuy 

| pequeñasoantiiiade> para producirte muerte.
Jx> cierto esquela rateos la parte más 

portadora do veneno, sin que esto quiera de­
cir, quo el tallo y te» hojas no tengan tam­
bién au influencia sobre el orgaui.ino dol 
hombro y de lo» animales.

REMEDIOS CONTRA LA CICUfA
En casos de envenenamientos de personas, 

el tratamiento reconocido es la administra­
ción de un emético eficiente, seguido por un 
catártico. Alguna fórmula a ba-o de opio so 
puede dar eu loa intérvalos de las violentas 
convulsiones. Si los vómitos so producen ex- 
pontaneamonte, ol paciente puede ser conai 
dorado como restablecido. Demás está decir 
que los rumiantes no pueden sor tratados de 
este modo, porque la organización do su apa­
rato digestivo no lo permite.

Algunse inyecciones hípodórmicas de mor 
fina pueden ser empleadas entro los interva 
loa de las convulsiones, y un purgante para 
ayudar u la eliminación del veneno.

Todo caro de envenenamiento du animales 
domésticos por la cicuta duba sor considera 
do como prácticamente'pedido, sobro todo 
si so llega tarde. Y ni contrario, todos los ca­
sos no san necesariamente fatales; pero ellos 
son pocos. Lo esencial es prevenirse contra 
lo que pueda suceder.

En general el ganado sabe elegir sus ali • 
meatos, pero nunca estará demás el ojo pre­
visor dol propietario; por otro lado debe te­
nerse ou cuenta aquel refrán que dice: «cuan­
do hny hambre no hay pan duro», y en este 
caso análogo so encuentran los animales 
cuando los forrajes son escasos.

•I 11.111 A Allí) Escribano--Trasladó
, BQ .«criterioa la calis

18 to Julio numero 58tí.

Salvador Masclioroui
'mslarlndo su estudio a la calle Sin Jobó mime-J 

• l Leonel Aguirre - Homero
P«nul F. Schurnian Martínez Albín
tamental—Clasvs do inglés y francés. Callo Sa- ] tavidso- 
randi número 418. ■ .

In iban retirar. (Hilaridad).
Sr. Penitente. H-iy que votar entonces te 

moción dui d ictar Cordero: si su da el punto 
jior auiiciuuiuiuoiKo discutido. Loa «eñoies l.qtií^rato» deagfuadu» por asta Asainb-Ca, «l

Enriqueta Bonavita Salguero 
de '“greso para el Liceo Departamental. 

Calle Solis N. 670

retroativid.nl
compue.ro
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«LA LKIKILIAYA.

•COOPERATIVA.

■naocc

3<aCAMPO EN VENTA Relojería, dolería y Platería
LEOPOLDOJL FRANCO

Gran taller de modistería sombreros

«ISarloN n Vloiitcvirlco.

TABLADA
Exportación de lanas a Francia

Charla socia?

Aumento de sueldo a los maestros
NECROLÓGICA

NUEVOS MAESTROS
Vida efímera del "over-all"

Derrota plena

Vacaciones liceales

El Presupuesto MunicipalContratos de arrendamientos

Hffl 0. de ínsirum Primaria
VARIAS RESOLUCIONES

pura laiu —r —....... - - - ■ ........
Pbw a la Inspección D. de Instrucción bramas, y el actor Frnnk Millar.

para el comercio
del señor José López Díaz

Ñor permitimos recomendar de loe geno 
roeos sentimientos do nuestros lectores, el 
envío de una limosna pnra los numerosos po 
brea que socorro In Conferencia do Señoras 
do San Vicente de Paul.de esta ciudad.- - 
Las domas que forman la Comisión so ven 
asediadas por la demanda de socorros, y la 
falta material de fondos les impido atender a 
todos los necesitados que piden su auxilio. En 
estas épocas difíciles y ante las inclemencias 
del invierno que llega con todos sus rigores,so 
hoco imprescindible recurrir a In caridad 
inagotable de nuestra sociedad para Batiste 
cer las necesidades de los que piden.

SeOoras y ñiflas pudientes, enviad, pues, a 
la Sociedad do San Vicente una pieza de ro

ra por el amor do Dios.

En Montevideo ha rendido examen de Pe­
dagogía, para obtener el titulo de maestra de 
primer grado la señorita Amelia Muscio La 
cava, consiguiendo honrosa clasificación.

También ba terminado sus estudios de 
maestro de primer grado, el joven Torcuata 
Mutarclli.

La visita del Arzobispo

preparando"la recepción

La Comisión de Hacienda de la Asamblea 
Representativa Departamental se ha aboca­
do do lleno al estudio del Presupuesto de 
gastos y cálenlo do recursos enviado por el 
Concejo. Dicha Comisión que viene reunién­
dose casi diariamente, haostudhdo y apro­
bado yn varias de las planillas que integran 
oso Presupuesto.

En mi nuevo local calle <ic Hayo ofre­
ce un especial surtido do alhajas en «eneraI a precios 
excepcionales.

¡•maes, sombreros, tocas, gorras 
ÚLTIMA MODA.

710 cabezas
271 .
&J5 .
163 .
■IGl .
216 .
•luí >
10 .

El Senado en sesión del día 8, aprobó el 
proyectado Presupuesto Etc olor quo aumen­
ta el sueldo a lo» maestros. Dichos sueldos 
quedan sancionado.? en esta forma: Directo 
rse, de 3er. grado, $ 1.320 anuales; 2.° grado, 
5 1.080; ler. grado, -S 893. Ayudantías: 3er. 
grado, $ 936 anuales; 2.*1 grado, 8 876; ler. 
grado $ 816.

Ilajas temperaturas
Las madrugadas últimas se bao señalado 

por el excesivo frío. En la noche del lunes 
al martes, el termómetro alcanzó a marcar 
cerca de tres grados bajo cero. Estamos, 
pues, en pleno reinado de los hielos y no olvi­
damos que el mes de Junio, hace dos aflús, 
nos brindó una hermosa nevada, lo que no 
sería extraño se repitiera ahora.

El Concejo Nacional de Administración, 
ha expedido un decreto, concediendo n los 
estudiantes liceales de campafla, un período 
de vncacioie» desdo el l.° ni 15 del mes do 
Agosta.-Del 16 al 31 de Julio, comisiones. 
delegadas del Concejo do Enseñanza harén 
visitas examinadoras a los Liceos del inte­
rior.

~ par In pofinrn Consueta Arfas de Sienrn. En 
qne se sometan a lo consideración de esta esta ceremonia actuaré también el Exmo. 
Asamblea, aquélla Comi'ión do instrucción señor Arzobispo, quien esa misma tardo re­
pública, que la otra nocho fué agregada a Lis gresará a Montevideo.
otras Comisiones. No sé si tongo derecho a | . _ _ __ ____________
volver sobro ese asunto.

(Información especial para LOS PRINCIPIOS, a 
cargo del vendedor do ganado en Tablada «e-j

Cipotes familia- y num-rosoe caballeros de 
siguíficacióo, Combatiré la fiesta en un lunch, 
para el cual •« abriré oportunamente uu re­
gistro de adberaute». Esta recepción que ob­
tendré grandes proporcione-, seré al mismo 
tiempo que un exportante de sociabilidad y 
cultura, una elocuente demostración al digno 
Jefe de la Iglesia Uruguaya.

Eo la mañana del dornie.go 1 tendré lu/ar 
en el templo de la calle Asamblea una Co­
munión General de todas las congregaciones, 
celebrando la Mira Monseñor Aragone. A la 
1 1/2 p m. «o efectuaré Ja bendición y cota 
ración do un nuevo Vía Cruciv, e-p!éiidirio 
donativo hecho a oucetra Iglesia Parroquial

José Cantisani --Despuésde una ré 
pida dolencia, y confortado con los auxilios 
de Mí Regligión. falleció anoche ol señor José 
Cantisani, antiguo comerciante de la tecali 
dad. El extinto estaba emparentado con va­
rias familias conocidas, y su deceso hi de ser 
muy lamentado persas relaciones. El sepelio 
se efectuará hoy n tas 3 y 112 de la tardo, y 
es indudable que congregará un numeroso 
cortejo.- Presentamos a sus deudos nuestras 
sentidas condolencias.

Frairanccloueis de ayer — Situación 
del Mercado

J Desde el l.° de Marzo abierta la matricula 
'da solfeo, piano, violín, violoncello, canto y ar- 
I monta. -Calle 83 N.o 437.

escritorio

EX
MONTEVIDEO

Cerrlto 592

Ultimos modelos de corsets, lejas y SooIípd
SURTIDO COMPLETO de GÉNEROS

Bocajes, adornos j fantasías

AJUARES PARA NOVIA

Lladiao

Estancia -Sania Isabel-, Perico Flaco —Suriano
> «Las Roca-• Ounycurú Colonia 
» «Castro* Pantanoso de Castro Florida

Venia de ganado y reproductores

Mario Cardozo
FI2TTOR

l)frece al público sus servicios profesiona­
les. Especialidad en pinturas de casas de ¡a - 
milla, puertas, etc.

Recibo órdenes en la calle Asamblea N.‘ 
287. III-18-di».

los rRiNCirios

y treinta de la mañana y cu ln Sala de Sesio­
nes ae reunió el Concejodu Administración 
con asistencia do te» señores Concejales don 
Manuel D. Rodríguez. Vico Presidente y don 
Rogelio Sagarra, Vocal; fallando con aviso 
el señor Presidente don Carlos Lirrí.ira y 
actuando a* Secretario Sr. Espinóla. Presidió 
el señor Concejal Rodríguez. Leída el aula du

LIQUIDA gran saldo 
de SOBRETODOS para hombre 

Corte elefante
C a.lid.ad. s-cLporloz-

______  V
,->«i S33 .

EN LA JEFATURA
Hn sido aceptada la renuncia quo del cargo 

de auxiliar 1.» de lu Jefatura presentara el 
señor Manuel Fernández Quintana, habién­
dose designado para reemplazarlo ni señor i 
Humberto L. Martínez.

ax: . , •*S|W’

f Colonias Agrícolas. Trillado ras
Y DEPÓSITO PE CEUEAI.ES

‘’-n Pantanoso de Castro y Pintado

■>e nuevo hay
escasez de azúcar 

en Montevideo
«neniado «¡“aonr9* ",onU*W’“,wha co' 80"!l’ «•« h.io'/dhendó'Ja", 
uetiz.ado a aontirae escasez de azécar en la * - ■ y ‘

Capital. Hay comercímilia que venden hasta 
0.60 el kilo.

Un colega explican! hecho

SI Vd. desea ver gran variedad de géneros de 
ana, en colores y negro», visito o solicite mues­

trarios en la casa
Perera linos. y ArHaga

—dejándoles ganancia,- el azúcar que é-t<>. 
compran a la Junta, a pretexto de venderla 
ni precio de pesos 0.35 convenido, y luego 
lo acaparan, y ahí está actualmente a la es 
pera del memento de poderte vender a gran­
des precios...»

te 
®<S” ®33

La tentativa de establecer In roodn del tra­
je económico, ha escollado en no obstáculo 
insalvable en todo el país: la temperatura. El 
frío ha decretado la bancarrota del simpático 
«over hall*... por te menos durante los me­
ses invernales. En vano »o han ponderado 
las excelencia» del traje obrero. El organismo 

I de la inmensa mayoría de la gente no admite
t- . osas innovaciones con vistas a la bronco!
En la reunión que el martas de noche ce. ni- . , <.■, , 1 u , . . , , l Cualquiera se.atreve n vestir In democrática7Í““ “i' ‘ ■ blu.s d. bn» «rol dure,.. .-b. noche. |>o-

’í ?'* TIf'P .««™o< «oPo.l,.,J.,! P.ob.bl-mín-
el orobableoro^rama deact-sa efectuarseeon . . . i itte sin darnos cuentaqu« si en Estados Uni­

do» ae imponía el «overnU», era por vivirse 
allá en pleno verano, nosotros quisimos quo 
ese traje se impusiera durante el pleno invier 
no. El clima, p<v>», ha decretado ol fracaso 
del <over nll» y el triunfo del sobretodo.

No hay que hacerle...

el permiso solicitado, debiendo indicar 
Cali-» de e.-ta ciildiid que vil" n iltilizsl 
j>aru el raid. —2.° Vecinos de la 2 n se ci<

Mes del Corazón de Jesús- 
Continúase todos los días á las-7 1/2 p. m. 
ol mes dedicado ni Sagrado Corazón con 
Rosario, rezo del me» y bendición solemne 
con S. D. M.

Fiesta del Sagrado Corazón de 
Jesús—El día 11 do Junio se celebrará la 
fíc>-ta del Sagrado Corazón do Jesús. A los 
8 a. m. Misa de Comunión General del Apos­
tolado do la Oración y do todos tes devoto» 
del Sagrado Corazón. A las 10 Misa Solem­
ne después de la misa quedará do manifiesto 
S. D. M.

A Ins 4 p. m. se hará el ejercicio de la 
Hora Santa y consagración de la Parroquia 
al Sagrado Corazón y de todos tes hogares y 
quo bo han consagrado al deífico Corazón.

Por la noche a Ins 7 y 1/2 p. m. Rosario, 
Mea del Sagrado Corazón, Sermón y Proce­
sión por el iuterior dol Templo rezándose 
las cinco visitas en cinco altaros y terminán 
doao con la bendición mayor con S. D. M.

Seisena de San Luis-Continúase 
tados tes domingos en lu misa de 8 v 1/3' |u 
ei»ona de S.m Luis. Ss ruega a los congre­
gantes puntual asistencia.*

ConSfeáación de Santa Filome­
na—Ei domingo 13 a las 4 p.m. tendrá |u 
gar la reunión de la Directiva do esta Con­
gregación.

Tiempo PBscual-Terminase el día 
11 de Jumo, Fiortn del Sagrado Corazón ol 1 
tiempo del Precepto Pascual. Los riñe n’ún 
no hayan cumplido con esta obligación deben ' 
do cumplirla antes del din 11. i

Consagración cíela niñexal Sa-

l¡n h l..s p-dra, envni, n bus hipa n tal. Iwr- 
moto acto. 1

Primaria para ol informo respectivo — 3 ° ¡ En el Nacional—El programa do este 
Contaduría General: Pase a Contaduría.— j biógrafo anuncia para la función de hoy: 
•1 ° Concejo Auxiliar do Ecilda l’.uillior: A, «Semanario Ecluir N.’37- iiJ—s. -n*. 
Contaduría,—o.° Cví-v«,,v u« « a .u.on» mcuapur v-scaseuo, y <c>i pnsa-
dríguez: A Contaduría.—6 ’ Te-orería c > !do sin mancha», drama policial en 5 acto» 
mullica que el día siete existía on Caja 5119 dobles por In simpática actriz Peggi Hiland. 
pesos con 46 centésima».—7 ’ Comisión de Dsntru de breve se empezará a exhibir «El 
Fomenta de In H Asamblea R-pre-entativa: paet-> d<- tros», en 15 episodios por el Horn- 
Hágase saber al señor Jefe de la Inspección bre M- s -n y l.« ->-tie a de cine Ruth Rolnnd. 
Técnica, Canel y Larre, quo debe acompañar —El 24del corriente -e roprisará «La motar 
n los miembros de la Cumi-ióu de Fomento ante la ley».
da la H. Asamblea, señores Francisco Alva­
res y Mario Menéndcz Claia, en la In*pec- 
ción qne verificarán en la tarde do hoy. Se 
levantó la se»i<ín a las 10 y 1/2 a m.; despa­
chando la Mesa losniuntoi de trámite.

Recibimos lo» últimos números de «La 
Propaganda» Rural» y «Vida Femenina», 
quo se editan ambas en la Capital.

HABSAGA ¿ís Íf-ÉFÍIIIZ
Oomercio-G'S'-^a^'C^CTÍa-uíih.g'ric'u.ltu.ra.

CAMINO NACIONAL-

En general los cotizaciones alcanzadas oscila­
ron entra los siguientes: Bueyes, do 1(12 a 130 
milénimos; novillos, do 117 a 167 idm.; vacas, de 
106 a 1-15 idm ; tornero», de 112 a 135 idrn.

El reparto de entrada i’nó el siguiente: 
Frigorífico Swilt -----

Idm. Uruguayo 
ídem Artigas 
P. Forré» y Cía. . 
Abasto . , . 
Podro Doma y Cía. 
Interior .... 
Servicio particular 
Retirados con pase .

Total..................................... 2.761 cabezas
Hoy »e esperan 190 wagones do ganado vacuno.

7E5iój£v£1fo
. i^1-1 Nacció -Anoche »e inició la i 

exhibí lón d, k |,fl|fe,1!n 0,,iíf,dios «El 
tetrortte- hw Surras», du te que es protago 
ñutí «ol nombra inosen».—Para hoy B0 
aniiicn f¡..| 8¡|VMtr()> rn!irou Goldwiyn 
por non» Kenyon, la brillante actriz do te» 
«SU.IVe» y pinjo» u,. Jin rn«ian lu» nrn.

La estadística hecha respecto n la expor­
tación de lanas con destino a Francia arroja ( — —--------- - ------- -- --------- -----r------ — ■
interesante-cifras qne merecen conocerse. I P» o»™ limosna cualquiera, que seos imp’o- 
Del 1.’de Octubre de 1919 a 31 do Mayo ' ’
ppdo., período eu que la exportación do tex 
tiles se realizaba con relativa actividad, se 
bu embarcado pera Francia 66.000 fardo» do 
lanas. En igual período, 1918-1919, sólo se 
bnbíau exportado 14.000 fardos. La diferen­
cia en favor de la actual temporada do ex­
portación arroja un aumento considerable, . 
qac va acentuándose a medida que las indus- , 
ria» francesas se norratlizic.

n— . rueo|0’. recibió los »SDacI-'?iltaJAUX U.m‘ o*‘ Pr«b“«ro Tomás VII|.?au- 
, »'"un'por gotas 31.60. Pildoras i O.7O. Qo£r

nnr ao ChCiiu» rauiuor: a¡ «Somnnurio Ecluir N." 37» actualidad; «Do» 
Concejo Auxiliar de Ro- b id is raras» farsa por Cacaseno, y «El pasa-

Consenalono del Uruguay^onsfiivalfllío Musical 110 MonlOVÍflED
SÜCÜHSAL SIN JOSE [ “SUCIBS.ll.'■............

— ,, iiiiiiin Píntela Su María Elvira a. In Arlalalia que lado ínstaU.1» »n esta ciuJ»-l, non »n-| "" ____
qu~‘rií‘rtCpXoí‘viranta Pablo-íifcunTtan- I Curso de plano y solfeo Cta.es elementales,

t un u>» moa,U,™ _*nMk, „„a „ 
rrram ,„mero,„ u<i„ló o
•ihibicihn d, 1„, j„ |a,
«U.U. . L. terror <1, l,„ ,ietra„. Vím„«

j, Gtem|,retro, I™,,; 
al .*>» .tarro™!

uo Muuzaiez, 
íinmhr ^‘"7"', UCnOn, Boiin8’O, «ánchex 
£?™bJ?’.9“Wt'’’ Lai,rn“K‘»> Venosa de Carda, 
cola r;í ng?'íVHnzn de M»«one. Gil Ni- - 
cola, Gil Dda Hauty, Chiolini, Díaz Baiilo 
hreu-e de González, Gagliardini, Garat, Díaá 

n!"’ 1‘®n“(."deJ!_M«rtfnez, Amado, L«$-

, . ------ —..eiia, Muhcio Martaleturtc, Espinóla Cabrera, Zugasti, Mi-ch'er, 
tonina. Díaz Jaime, Silva Hourquebío.

Por él se autoiizaba In exportación al Uru­
guay de varios miles de kilos de azúcar, el 
9ue — idquitido y li.ego vendido per la 
Junta de Subsistencias—valdría no má» de 
pefoa 0.35.

í on la condición do expenderlo a ese 
precio fué cedido a tes almaceneros minori» 
tan, sin que el Estado—claro está —obtuviese 
el menor beneficio. Sin embargo, era muy 
difícil obtenerte, afirmando siempre loe 

( comerciantes que no tenían ese artículo.
JSc reciben aniinaleN a |>iik- ¿A dónde iba, pues, el azúcar barato de 

<»reo, pastos especiales, gramillales;se dis-;,fl •tonta de Subsi-tencin»?
pono de gran cantidad de chala para racionár| Hace vario» nía» explicaron- lo qt- ■■■:- 
los animales; precios módicos. Tratar con irro: ’f10 mayoristas adquieren a lo» minori t» 
Santiago S. Campodónico, en Rincón de la —«'“••f-'i-''-»----------- ->
Torre.

Comisión D de I. Primaria, so resol vieron 
entro otros lo» nsunto» siguientes.

— Llamar a c<inctir«o do méritos para 
proveer In Dirección de la Escuela Rural 
N.o 10, con plnz.o hnata el 25 del corrente.

—Conceder In» siguiente» licencias; 7 
días n la 8t>«. Flora Martínez, reemplazante 
Sta. Marín T. Regina; 30 día» a Srta. María 
García Qtievedo, reemplazante Sta. Carlota 
Torti; 30 días a St. Muría I. Laguarda, 
reemplazante Stu Anita B»da; 2 menea do 
licencia n la Sta Máxima Bistarricn, reem­
plazante Sta. Amanda Cbiozzii.

—Solicitar del Concejo dé Enseñanza 
Primaria y Normal la creación do 11 ayudan» 
tía», pura Ins e»ciiolnsr|e cate departamento

—Elevaral Concejo D. d- Arbntai.tr u-ió.i' 
la» nota» de las Escuelas de 2.a Gdo 1» 5 
de ler. 3 y rurales I. 3.7, 15 y 23. relaciona' 
das con la» personas omisa» eD c| cum u. 
miento de la obligatoriedad d<> la EnseOatúa

-1 asar o la I. de E.euela», |>«ru que ' 
ga efectivas las umita» u <.uo h(, (
.HÍcute-21y 23du laL‘y Educación 

/ ««'•oreado la Obligatorio-

Cumpleaños — Festejando so cutrptaañ« h 
la señorita Margarita Ñicola Reye» Oribe, 
reunió en la tarde del martes, en su reciden- 
cia de Pcicito», en Montevideo, a un núcleo 
de sus auriga», realizándose una reunión 
llena de atractivos. Se hizo buena mú-ica y 
juegos du salóu, pasándote varia» h iras de 
agradable sociabilidad.

Pasaron a saludar a la gentil festejad», las 
s-ñnritas Elena y María del Pilar Pérez 
Parpa!, Esther y Blanca Otero. M irgarita 
Sierra Rsye», Clara R-queua Niu, Au-ira 
G' tierrez Marahall, N -né Coutinho B ea 
M.rgot. Esperanza y Nené Sánchez Sierra, 
Maruja Reyes, Estela Pareja, Margr.t Zal- 
duundo Lerena, Nené Díaz, Margarita Brusco 
Chucarro, etc.

Exposición Osuna- Dice uu colega 
montevideano: «Ayer se inauguró en el Balón 
Mnveroff la exposición de tos cuadro» del 
pintor espaflol Manuel O<una, fallecido ha 
poco tiempo. Todo un éxito, desde el punto 
de vista social, obtuvo la sesión celebra la 
con ese objeto, que congregó a todo cuanto 
de más selecto tieuc nuestra sociedad ,• nues­
tro mundo artístico. Las obras d«l pintor 
O»una, fueron contemplad is cou verdad ra 
atención, habiendo merecido interés de di­
versos aficionados, que se aprestan a enrique­
cer sus colecciones con cuadros de Osuna. 
Las tolas expuestas son 40, de diversos ta­
maño» y representando aspectos diferentes de 
la naturaleza, que el pincel de Osuna sabía 
traducir con inspiración y amor».

“• ............ .  Entre Jas familias que asistieron estaban:
—--------------- 'a® ,de «equena Cordero, Zumaráñ Arocena,

I-, I *■ 1 « . v,^-8 Go"z^ Gallea Capurro. Taran-

El mercado de friao íf° Zaiduondo^n».^eiLcBrB   Co,d?r° Lertn". Estrázulas Marexiano. 
t , • . 1 eDC0 llla! l'errer Pérez, Pérez Murttoe GnrLo. «on..B».teno. Clara y 0,11., ci. G..„w«ll Suh,,., Mu»o“ 
teob. d. .y„,bao repartido lo. precio, croa, O’Xell «iroceoa, Roano Feura’.r Te 

qno aoosteo.br.o oond.t.110. d.l e.udr. do rre ll.rol., P|„ffi¡oT.,„, MedeíñüTí 
la pinza do córenles. Tocante ni trigo, esta - l Moreno Massané» Rlan.-n ThoJ £lílr<1ues blooon ,-rto 1 s 9.00 s. ,0. 4; d„ f, ¡ 

«triol».:. L“8” •" b”“” í"”»’

«Desdo varios días como, Vd. habrá nota ' Brusóní Siiáre! Ud R N"ra”Ío-
ao,d.|..o. iolorriraplda o.ro.tra ¡oto™,. I B „„s0 Mareado, KodrtJ.- .“ « "P“1, 
otón diana, a causa de la paralización en que ‘ r”" • • —
hn caldo el mercado. Hoy al ocuparnos nue. 
vamente, tampoco tenemos que hacer raen- 
Otón de ninguna alternativa de importancia. 

■Li plaza, como verá ente escala, tiene aún 
tos mismos precio», y reina el mismo de»- 

I concierto de que habíamos dado cuenta, pues 
tos molineros con toda razón mintieueu bu 

i propósito do no pagar mayoro» precios que 
lo» que mencionamos on la escala, cu aten 
Otón al decreto que les prohíbo vender la ha- 
nnn B precio mayor quo tos que rigen on la 
actualidad,y por su parto lo» poseedores, se 
mantienen firmes on la esperanzado alcanzar 
tnopjrea precios, Lógicamente estos sacarían i 
ni'OVPohn r... I.... .1.. , . .

Se dictan curio» de Plino y Solt’O.
Prep«ra»e alumno» para rendir a: 

Oapltal
SAN JOSÉ DE MAYO

Depósito de trillos del país, salazón do cueros I
SE COMPRA

Uu. CettM nsuti liuru J«cairitos j lilnrtrn. _ Ji ttn fmtti. rthilti o n:ti - *’»»• cr-

3 _____ t

U..<. . no.lucw. Jrrt™ 8>»ro u íXo™* 
.. - ..virote sx;«¡«a

.u..K...oa., pr..u„te„«,..t¡00, d00. XXSSí
lorlrlüu,oo, diápío .uu. juicio..«[rtraogn, we’ do Moa tertulia lleca do altacu-

Casa López Alfonso y Valles
SARANDl ESQUINA CIUDAD DE ASTORGA

Se venden novraientoa ementa y uu* hcetAn-a .i« campo r-p-.-ml para 11Ü
3.. Secdón judicial det Departamento .le ban Jo».-, en nmo¡„.
137-1S" J H7 liertiree»m/ti caita una. con aguada-* perii.amintt »• l ani «orlo > VtaJ..
inientode cBdafracrión, verse con DonRicanlo Cuadrado, en el mista» campo .Hulla Meta 
carretera a la Colonia, debe de penar por eutra «>»to.« campos.
Tratar con Jos* Ma. Cerdelraa, calle Hincón N.o 017. Montevideo.

l Reservado

tContinuard). j0 |& (¡Q^pg^

Sesión sin numero j de señoras de s. Vicente 
Anoche no celebró sesión la Asamblea lio 

presentativa. Sólo concurrieron n In h->rn re­
glamentarla once diputad..». El acto »n con­
cretó a dar cuenta du lo» asunto» entrado». 
Entre éstos alguno» datos enviados por el 
Concejo y que la Mesa solicitara para la Co 
misión de Fomento, respecto a la Rueltn do 
carretas y apertura de pastoreos eu la 3.* 
sección.

el probableprogratna de actos a efeetuaraecon 
motivo da la venida de Mon«-6-ir Aragone. 
Contrariamente a lo que dijimos en el núme­
ro anterior, eu permanencia entro nosotros 
eeré breve,pues trátase solamente de una vi­
sita oficia) a la Parroquia.

Monseñor Aragone llegará a ésta en la 
tarde del día 3 de Julio próximo, efectuando 
el vieje posiblemente en automóvil. De ser 
así, una delegación de la» agrupaciones cató­
licas »e adelantará a recibirle en R.igóti, 
efectuándose la recepción popular en la esquí- j 
ca de las calles 25 de Mayo y Yagoaróu, de! El diputado señar Guillermo L. Gaicía 
eata ciudad,dertie donde la columna marcha ha presentado a la C.ím ira Nacional un pro- 
tí a pie ha-la la Jgltria. Eu el atrio del tero ye-to declarando obligatoria la celebración 
pío »e recibirá bajo palio al Exmo. señor Ar- de contrato escrito pira e' amndimieoto do 
«obispo,quien una vez llegado al altar mayor tierras destinada» n agricultura, 
dirigirá la palabra al pueblo. M á» tarde, eu | —*-rar-«a^sr»-A——— ■ i
bu alojamiento de la Ca»a Parroquial, recibirá , • i • • i «zl
a las pettonas que quieran saludarlo. Por la Concejo de Administración ■ 
ooche a la» 10, en el salón del Círculo Cató- ------ L---------------------„vl¡ aotn.n
tico, en la calle 2-> de Mayo, se realizará un ! En San José, a los ocho días del mes de( misa de 8 1/2, ee hará el acto de 
acto social del que participarán nuestra» prin Junio do mil novecientos veinte, a lu» nueve e¡r... i.......

Neumáticos AJ AX-KINIi KOAI), cubiertas y cámaras
l’rrcilks rspwinles para el cnnirrcio

Para FORD: cubiertas y cámaras de todas medidas

.. FRENTE A LA EST’ACION DEL F. C.
8r. Oomorclante: Consulto nu stros precios antes de hacer 

sus compras de almacén—Vfntas por mayor 
PRECIOS SIN COMPETENCIA

.rrero, Turarme 
'«’aranjo,

nr"’aD^ ”“;rox'auo' Kodriguez Ayate, Sosa 
Díaz Piíioirúa, Dupont Ponoe de L-óu, etc.

— I . “’■»««> en ei Mac.............. .«hibicióti do lü» primero» epLodi..» de tes 
Cintas ■ l-.i i ...

, , — ,.......  '■•u ■“» «ierras». Vimos <o.
tamal d. Gumpirtro, ln„„¡ 

ArtoIn rl,- : i».......  . . -. ,--------- -(j.vi.iMeoiu úseos sacarían i . , v/uiuiun, uonavita do Larncm
provecho, rnantentaudoieeta eituación, pero v 77 ,d° Cordpro. Venosa de González’ 
nu debo olvidnrae que do estirarse demasiado ' pad"¿ 4,rrl0rn. Ochon, ]' 
el Gobierno podría ocuparse do ponerlo tér-1 o-?rabí"' ,9a^ ' ’ ’ 
mino, leñera..» mfornie» de que un conato - 18,lva 9.rII/í 
nutano qne tenía di.p urible» 1000 tonelada» 
con te esperanza de exportarla», te» ha ven-

ido on pli.zn, poro, no conocemos al precio------ ,T“’ * “‘“«"uez .uar
nol.ein, p„J,|, b,™ C..r:|e„. L.,.,

'•»»«"» |»rtUp«l«„ o„ I, |„„.|¡1„i6„ murió, K.pl[,„|. chta,,, 
que actualmente soporta el mercado». Regina. Díaz Jaime, Silvi

LUTOS

xx:
ixxxV

Paul.de
CEUEAI.ES
Arbntai.tr


LOS PRINCIPIOS

________________________ ________________________________ I

j PÉREZ Y SOSA |
En lo primera quincena de Junio

¡d Bcmataián al rxiojor postor por partí.- y 

ción cLe la orcuela g ¡

|Unaespléndida quinta j¡ 
1*1*1"“ mi<l<- i; 1;.., G.'il int.«. 0080 et*. con poblaciones U 
i « do ibahqjiil. ¡irbolea frutales, viñedo, aguadas permanentes, r 
tóí mónte etc. H
j.J ¡Ubicada en las puertas de la ciudad! ¡a pocos me'roi» i? 
| » del parque Kodó! en la orilla del camino nacional a Mercedes. R

Pmimainrnl más ddallcs y frrlia del reñíale
?« Para ver planos y obtener datos ocurrir a nuestro os- g 
Id critono calle 18 de Julio N.o 583. San José. B

La Sorpresa ’
CASI BE 80B1S
— ~ —

M. Lauslaunau y Compañía
CALLE arenal grande I

SE VENDEN

MANUEL PITA
Calle Asamblea N.» 609 

PROCURADOR Y REMATADOR

Ar z -y mostradores en bncfl 
fatu la, para c .mercl .

P'i» ar cabe Ar i al Grande 492.

batel maurl

Al publico y al comercio
A le. . f., , <•» la ,»¡ par la by de! ‘Al 

•1- -»-ti.-rnbr«- ll«»t h.go .-r -1 público on 
genera! y Fr i..! i.;. „| •te r .-i . quabeven- 
iido» c» r>O'irr» Ev r:-to fc.gíd ■• y L'a. I»« 

•''X'r-tcn.- a-i >1- la - ...a •*».., L-..que en el ramo 
’■ ■ilu’fi-éo Je c>'i(¡.-»iib!t.» y if 1?'. >»•, tengo c— 

la en <! i tueit» « lo» ' «ml«* continua- 
lóü la calle Tr.rata y Tre*. Queda a cargo del 

qae suscribe, el activo y pasivo, ¿«hiendo loa 
ncr-eilore» pros» otar iua cnetiU» dentro del ter­
mino da treinta días.—Sku Jo«é, Mavo 12 do 
1920.—José S. Cerne.

MENENDEZ CLARA tinos

VINO ESPECIAL

porte rn¡

MENENDEZ CLARA Heos.

W1

En San Jooé

EX LIS l'ILIIT.IS HE III ESLIUTOliUI

•s?o.io

>3 kllAiiielro»

ieno adema», una

Ozan

rito. MONTEVIDEO.

•Elsá­
ltate de SOLARES en Drahhle

a vieiims <8 ni; .ii mu

L. barriera Martínez
ú

i, Kopnoiicn nignim- 
d do Suriano, Colonia, Íl tí

■ vo dolado mil novecientos

,|.. na.-ionnimn■ . ....................... «
< ,l„ estado collera, il» proleílón laborea.
' . .. I- . ..II,. l'i.iinllalt HUI.

larenios próximamente.
1 «...¡tnri.. ..illa ir dfl Julio uúrner

a viuiín renin- 
.i-iuiii a nuestro es-

IHP O ESTANTE IBBíMATE <le los MUE2B3»E» que 
adornan la casa del señor Bauli.shi Echeverría, 
callo Colón número 4U8, por ausentarse su dueño para la Capital.

Aalor
Corretjcr 

Serpentino 
Curret¡M 

. Osan 
Serpentino 0.10 

0.50 
0.40 
0.-10 
0.50 
0.40 
0.50

Preño 
0.30

33Í» hectáreas 5000 metros cuadrados
Con aguadas permanente», pues adornA» do los caudalosos arroyos del Tata y do 

la Virgen, tiene dos buenas catadas. Por nno do los limites pasa el camino departamen­
tal n Porongo». El campo »o halla clivididoen dos grandes potreros, nno do 7<X> liectá- 
cas v otro do 70 y tantas, por un camino vecinal qun va al paso do Ins Muías dol arroyo 
del Tala.

Continúa en cama el aeñor Santiago R. 
Alfaro.-- Está enfermo el seüor Alfredo 
Sequeira Vilo. —Desde ayer está enfermo el 
do> tor Salvador E-tcadé. —Hace varios días 
guarda cama la señora Carmen Ruis de Gar­
cía.—Está enfermo el niño de Iob esposos 
Clara Altamirano —Continúan gravujln se­
ñorita do Mangeney.—Sigue mejor el juren 
Aquilea Fernándsz Berruúdez.— Esta enfermo 
el joven Mario MenéndrZ Clara.—Sigue 
delicada de salud la seüora María Ricardo 
de García.—Está enftrmo el seüor Federico 
Rotnanelli.

Agento genera] dol Banco do Seguros y Agen- 
i oficial do Muren» y Señalo».
Aretim Grande 77G. »«J> Jo»*-

Romiilari' osla importante fracción de campo, pro­
piedad tic la señora Isabel l-eruñudez de Vigil

Eiiiilnlíi, teililltafloi r [omisión ilt I w tute ti m) 1 W soto las hatiendas. 
melle y illiles. s taiga til niw*

Se hace toda clase de muebles y trabajos del ramo
PRECIOS MODICOS

Veaee carteles con planos y emú- detallen
Por informes dirijirse a nuestro escritorio. Sarandí 518 San José. 

Los dos Teléfonos.

El domingo 13 de Junio a las 2 do la tardo
Ricos juegos de Sala. Comedor, Dormitorios, y cantidad de 

plantas de adorno

".í.-íu de ocho diMCOtno lomm M m . „ , . ~ ... . ‘ ClitOlÍQ Calle 18 de JullO UÚUICIO Ó8Ü,

345 Mm! 1?6 llioi ÍE íi’ilí] $1![M

Uil-tHllEH ítílB

Se alquila o se vende, la casa propiedad del señor Eche­
verría, que consta de 9 piezas espaciosas, cuarto de baño cod insta­
lación completa, cocina, despensa, aljibes, zótano, cochera, garage, etc.

POR CARTELES MAS DETALLES
Informes al escritorio do los martilieros: Sarandí 518. Los dos 

teléfo nos.

ENLACES
Solicitando contraer cnlnuo ei-hnn presen­

tado a la» autoridades respectivas, el señor 
Artuft Daveredo y la señorita Elvi ra Tuya.

VIAJEROS
De campaña ae encuentra en ésta el joven 

Ceferino Soto Moré.--Salieron para Monte­
video el señor Luciano Franco, su hija Lila 
y la señorita María Ester Muzant*.—Se en­
cuentra en la ciudad el señor F nnciseo La- 
rrier» Crosa. -Regresó ayer n Montevideo el 
señor Rafael'Arronga Ciganda y su eopusa 
señora Fortunata Ciara, quienes pasarán a 
radical se en la República Argentina. Va en 
su compañía la señorita Teresa Arronga Ci- 
gnnda.—Regresó ayer a Buenos Aírss o) se 
ñor Luciano Lairicra Martínez. -El 12 dol

SE VENDEN 

BD tai. G049 id. (js [ampo 
p° ,son‘lmit®n comisionistas.

s»é:hss2 sosa
JUDICIAL

CALLE PLATA ESQ. 18 DE JULIO 
Sin Josa

ESTA PRÓXIMO A CARRETERA
Pues Jn carreteril-iuo cruza por la estación Cnpurro, crapnlmiúM en la do San 

Josó. qne so halla actualmente en construcción osló a I! kilómetro» del cmnpoy nsiquo 
llegue n la «Azoten do Rodríguez,, pauto terminal do la misma, so encontrará n nio-

Total liquidación drl Eslalilecimienlo de la kiiccnIóii 
Juan II. Piñc.vro—(Guaría Serriím•Imlirial del llpln. de Flo­
res)— Por división de herederos.

EL DOMM 20 DE JODIO alas 9 de la mañana

20 o|o al contado y ol rcito on 30 moniuali- 

Oomilión » cargo dol comprador B oto.

Para las maestras
Calíilugo de cantos escolares

ta v orden do don Manuel Aguitro, iH«-x inn«- 
nállco» nolm-ca. «Ituado» mi el puoblito in­
mediato u K»u«|'m Diablo.

¡i piuco» lu«-«o*1 <•>" «IclO

COPO FLOR
»■’nlinsu rcaee¡6:i - ttí myil líl lall J i! li lililí

En la 2.* Secc'On del Departnmonto Vale decir, donda s» hallan 
los campos mñd bascados de aquella zona

Audición y sustracción, 
Avanzad .
Autora ..... 
Azahares, .... 
Baile ei, .
Bebe el, ....
Ciega la.............................
Colores .... 
Flores y capullos, . 
Flori«ta, (canto juego) 
Florista la, ... 
Jardinera! a, 
Máquina de coser, . 
Mi Muñequita 
Mundo chiquito 
Musmee, las (japonesas) 
Ovejitaa y el lobo, las 
Picaflor, él . 
Primavera . 
Pequeña florista . 
Pitos y flautas 
Ponoma . .
Rueda, la 
Reinado de las florea 
Templo del auber . 
Tiernas mónitas
Todo trabaja ¡. . .

Grau surtido de comedia*.
/'igut'roa linos.

EL JIBSWS

DIE JIJ.^IO

Fontova
Corretger 

Cazan
Serpentino
Coraotger

Rodas 0.40
Corr<-tger 0.40

Vidria 1.00
Serpentino 0.40 

» 0.50
Bulterinc 0.40

> 0.40
Corfetgcr 0.30

, Bulterine 0.10
. Serpentino 0.40

Corretger 0 40
» 0.40
» 0.40

Pioiiiw, atiendaío a tajo pietio 4.700 PESOS AHO4LE5 RIIIPí APREE1ABLE 
prn uelln irnli. a qu-el capital que BO empleo eu esta propiedad, gozará de nu 
lecomendnblo J- ,do el prmn-r momento.

Granja Villa Julia
ESTACIÓN RODRIGUEZ

S? »v,»a ai publico que so Impuesto en venta 
el vino de la nueva cosecha.

La granja cbtuvo medalla do honor y diploma 
«n la roclenti Exposición Sudamericana.

Por pedido» 0 informes recurrir a Julio QS¥O 
na- Estación Rodríguez.

Eufeimn B.rcuaf.itna Uñarte.—De campanil 
..........’»it-« ct señar Pedro Laespig-i.—So en- 
i-i.. ti.u. ,n 'a ciudad la* sefli ritas de Intbil-

BXARU? SSESS&MAaiíOS
Calle Ai-ligaa esquina Cuarclm

Advertimos a lo, acflor<w d¡ftn(c9 v n] 
blicuen general que hemos recibido uo K'rnn 
stok devino naetonahjprecio, sumamente ba­
rato,.-IBunatoT. Pllnlícw.» r'ñ 
ar.J.M.,0 ij,,. l»rr.n«gn. T.IJI.m0C.L„ 

Uruguaya».

remates

PÉREZ_Y SOSA
Kl luevex ••• <•« Julia?1M 

3 Jae la tardo, on las P™rtas_do M 
escritorio callo 18 do Julio N. ÜS6.

BfiMATASÁlT

So bu formalizado el noviazgo de la seño 
lit» Maneta Gil Salguero y el’ Sr. Alejandro

Una I» Móo ie «ta», í 
[onipiiHlJ í» 45 lietláreas,

na- an a ■> v 1 ¡2 kilómetros de Estación' 
«Xi****-*—""1: 

ptyDqÁtaltodos 1W ^las-

® - -------- ------- ®

Taller de Carpintería

EDICTO DE MATRIMONIO
En la ciudad de Sao José y el din 2 del raes do 

Junio de) »no rail novecientos veinte, a las quili­
co horas. A petición do los interesados, hngo sa­
bor: Que han proyectado unirse en matrimonio 
don Julián Mitrrro, do nncionnlídud orien­
tal. do veintidós míos, do estado soltero, do pro­
fesión jornalero, dotnicilindo en la calle Daimán 

' epi y dona Nllva-rlis González., du nncioim- 
lidnd oriental, do veintidós ntas, do estado Bolle­
ra, do profusión labores, domiciliada on la callo

I Arenal Grnudo s|n , ■
| En ¡o do lo cual intimo a lo» quoeupieron ni- 
I gun impedimento paro el matrimonio proyectado,

Por PEREZ Y SOSA .. .....
Y lo firmo para que non fijado en In puerta do 

osla Oficina, y cu el periódico lx>s Pitiscil'ioa 
por espacio de ocho din» como lo inunda )n ley. - 

i-.*. I1.I..Í..I J..I t-.lnilo Íiívíl. Vl.fl

Buenos oficiaiGs carpinteros
que entiendan do galpone.-i y innoble ros competentes ho necesitan en 
la (,'tu-pintoria Mecánica b’ábrica do Muebles do Miguel E. Gaggia- 
ni: Santa Lucia. Por dalos dirijirse a la misma por cuita o perso­
nalmente. Callo Rivera esquina Canelones.

Aguadas especiales, monte artificial, alam-|ouema.i« 
brado an todo el perímetro, etc. aeeeron

El referido campo estará disponible dentro 
de 10 meses.

Iltaitiíi agricolloies j mii* wlullM :
Pequeñas fracciones de campo en estas con- , 

dicionos se sacan a la venta muy pacas veces. ,

Eailtinilii > tiulilii i Itl uiinlDi 1
Por más informes a nuestro escritorio callo

18 de Julio N.’ 5S0. San José

meiorCnja do ahorro, .jilo puude ul.lenm »u, pura , Podro Alonso Vilb.r. Solicil. 
to quo la valorización nntural y progrw-i va cota- proapemo».- San Jo * -in Mnj 
titilvo la tui'ior gnnnncin. ------------------------------íáf.ltercl día expresndo.-Drnbblo, Junio do Mi,i,ui-I l>. Koi
11)20.—P<-rCX 3 **«”•>• ‘
______________________ ______ ■ | Aren») tirando ul.

MATRIMONIOS “
------ un, Callo San Josó Náui. MIS.

WmD.fls Mffiión PiiMia
Concuño de mírilos para la provisión del tarjo 

de Directora de la Escuela Rural N.® 10

Por rwolueióu do InH. Con>i»¡óo DoP*rl"",’'‘¡ 
toldo Instrucción Primaria, do

du cargo» vacanio» do Ayudafito» y i,,,..,!IlúmoBO a concurso de monto», ron plazo hasta ¡losé CastellilF
.   0 o

a
p

EDICTO DE MATRIMONIO 
' ’ ' “ "■ 'el me» do '

luí «»tor- I 
hngo en-

Ik<»N rríUM’loncM <lc enmpo de excelente calidad, con aguados 
permanentes y compuestas la
IBl'i • d0 l"’t hrctAren» ñi’ÍSmntro», dividido *n tro» potreros y unn cimera,

poblaciones <Jn material recién construido» y que constan do 3 pie- 
an» y cocina, A mAs un gran galpón do material con techo do ptyn.

jj • do 174 hectáreas IVi88 metros, dividida en nn potrero y un jiiqncto 
* que corta mi camino vecinal encallado.

Todos lo» alambrado» son do lov y so encuentran on perfecto estado. Entro una y 
otra fracción media una cortn distancie. -El cuneo podrA ser ocupado al otro día del 
remato. —Los títu'os aon perfectos y so encuentran a dispoiición da los Interesados en 
nuestro escritorio.

Base de venta: Ochenta pesos la hectárea
II ns'ioilllll*. ' f>5 vacunos Hen-foi-d do cria, muy buena cIiimi. ■ 40 ,:iimr. s, 

' ' ' do los cuales 3IO o Veja» do vientre—25 yeguas y potrillo» de
tiro liviano. —1 padrillo.x-U caballos.
llllpllles V l'líilí**»' 1 automóvil Ford, en perfecto estado y coinpletnmen-

‘ t0 equipado, — Curros, zorras, arados, rastras, qtio- 
bradoras, diversidad de herramientas, etc. etc, -Más- cantidad do ovo», cerdo» de muy 
buena clase, cinco mil ladrillos, etc etc.

Callo Colón e».j. Asamblea.

Andrés E. barrosa
COLCHONERO Y TAPIZADOR

Calle Rincón N.* 285, casi esquina Y»- 
¿uaróu.

Señoritas García Melian
Taller ds modista y corsetera diplomada por la 

Academia Ballestrino.
Calle Colón esauina LarrsBam.

Aprendices e impresores
8n necesitan en loa Talle­
res de FIGUEROA Huoe.

C'LI.MC'A DE.NTAL
Juan Pedro Iturbtde»
Guillermo J. Bozzo

CIRUJANO DE.NTICTA
Extracciones y trajamüntos sin dolor.~ 

Consultas tic 9 a 12 y 14 a 18.
Ciusultorio: Nnrandi &<6. Man Jone

Telétóno Ia Uragttava

Doctor Rogelio Sagarra
MÉDICO CIRUJANO

Ha trasladado su consultorio a la ealle 
Treinta u Tresentre drena/ Grande u Salís

Juan lü-lienlqne
Kcmatadory Comisionista

Calle Colón número 802. San Jos4 Jo Mayo

EM'HIU
Mixto Dcla llatity Caballrro

Antonio Manzione

Dr. Ernesto Ricci

SE PRECISA

Mana M. Rlvello Guido

SS VENDE
I— —
Grande.

Se arriendan

Participan! público cu» »<• recarga de 1 
truccióu a» obra» Jo nlbnflileria. lo mi»xn 
ciudad como en la campaña.

Calle San José esquina Rio Nejro

Ha trasladad'- >u consultorio n la calla 25 
de Moyo N.» 633.

1718 h. de campo 
especial en Paysendú. muy próximo 
u e»taciA -. con «guala* permanentes 

( y dividido en cinco potrero».
Para trat'ir y dato* con Manuel Irt-

Sí 0Y£N OrtSKTAS



LOS rRlMGlflOS

*X====^^ ....... —...........—
— , calie As»nil>len N. 6Í3N

Ld 03^3 Popular de S3H JOSC ___ ,__ «Sf.ii josé
Institución de carácter verdaderamente cooperativo - Fundada especialmente para estimular el ahorro sobre todo entre las clases trabajadoras

OPERACIONES DE LA CAJA
Préstamos a 2 firmas do S 10 a 500 pagadores en

1 año cuota mensual § 8.89 por cada 100
J li2 > Q-10

2 » 4.71
Por cantidades mayores, con garantía hipotecaria y has­

ta 10 años do plazo: por cada? 1000, cuota mensual $ 14.35. 
Puedo cancelarse antes del vencimiento pagando los in­
tereses sólo hasta el día do la Cancelación.

En esta clase do Préstamos las cantidades solicitadas no 
tienen ningún descuento al hacer el préstamo yol interesado 
puedo establecer la forma do pago que más lo convenga, 
sea ésta mensual, trimestral o semestral.

l'hnilc giros sobre Montevideo a cargo do La Caja 
Obrera o Banco de Crédito con tarifa módica.

Ilcpñsíos 11 plazos Hijos;
Recibo depósitos a 0 meso» y abona 4 o|o >1 afio.

> . .12 . . . 5 • ■ •
a 2 »fio» y abona ol 0 o|o pagando los Interesas cada 0 meses
a 5 • • el 7 oto • • ’ ’ ’ * .

En Caja do ahorros hasta 500 S abona 5 ojo anual, 
y so liquidan intereses en Junio y Diciembre.

Horas de OHcInn: I»e Sal I y do 1 a I |>. 111.
an.n/\üoai xaao o a la

Por más iufurincs dirigirse a la Gerencia

DIRECTORIO:
Presidente: Don Francisco Cabrera Cachón

Vice-Presidcnte: Don José D. Costa
Tesorero: Don Isaías Martínez

Secretario: Don Luis Menéndez Mufiiz
Vocal: Don Emilio M. Arnábal

Síndico: Presbítero Marcial Pérez t
Asesor: Presbítero Ennque Borzone

Gerente: Don Juan Arricar i

No olvidarse: Calle 18 de Julio nú ni. 56G

-le.’Or.^’.^sSr.rSr.-SriSr -Sr •&» -3

Zapaíeria j lalataltria "Ifatiml
Wli Artigu 39. cui omina Ariail taodi

JUDICIALES

—Itafael Sienra.

/Qiofofomoioiowioiom

□I HAGO Y BLANCO
Sastrería de Vicente Médice sMm Hml-JiiiK ít uijjmiinio

^2 TODO A PRECIOS MODICOS

X Calles Colón y Sun Jomé.

ISAAC R. PEARSON

Las dos venganzas

Por carteles, tarjetas de visita, participaciones de enlace, esquelas fúnebres, 
estampas de primera comunión y funerales, folletos y toda clase de trabajos 

tipográficos, visite el taller de Con Principios, instalado en la Calle 
1S de Julio iWúm. 300.

Recurrir para mayores informes, al Director del Colegio, calle 2li 
Mayo, al costado de la Iglesia, cosí esquina Asamblea.

se consider»B con derechos para intervenir en 
ella, ee presenten ante este Juzgado con los jus­
tifica.:! vos correspondiente», a deducir bus accio­
nes dentro del término de treinta días, bajo aper- 
e. Cimiento de lo qce hubiere lugar.- San Jorí, 
Junio 6 de 1920.—Edelmiro O. Guerrero, Eacri-

AVISO JUDICIAL
Por disposición del señor Juez Letrado Depar­

tamental, doctor don Nicas i o del Castillo sa haca 
saber a! público la apertura de Ja sucesión de don

DIRIGIDO POR LOS HERMANOS DE LA SAGRADA FAMILIA 

San José de Mayo

TALABARTERIA
todo tra.*ba.jo oonoemienta stl rstaxto. Zsoxxai 

da todas olassa.
SAN JOSÉ

CALLK Sí 5 I>1S HAYO NiiniN. 470-74
SAN JOSÉ DE MAYO

En este acreditado establecimiento, encontrarán nuestros favorecedores, todos 
los artículos concernientes á los ramos arriba mencionados, corno también en ta­
picería y colchonería.—Oran surtido de sillas y otros muebles de Vicna de la 
acreditada fábrica de Ftschel.—La casa cuenta con los útiles más modernos y 
completos para si servicio fúnebre, desde lo más lujoso á lo más modesto.

Unan iií lilla atan Itala íi tala lili n
un carro negro, otro blanco, un carruaje de duelo y (111 furgón espe­
cial para transportar los cuerpos de campaña.—Servicio á todas horas.

Para el servicio nocturno hay una ventana con luz en la calle 
Asamblea. Teléfonos Las dos Compañías.

-A.tien.d.e a. ens clientes de San Tosé en 
la. calle Sons ti taimente 3ST.° 1621.

MONTEVIDEO

sus mercaderías la ¡tliioblería Angueira los 
rebaja.

Hay dormitorios compuestos de cama ca­
mera con jergón, lavatorio con espejo, 
mesltas de luz y ropero por 34 peNON.

Dormitorios para matrimonios con ropero do espe­
jo, lavatorio con mármol, mesita de luz con mármol 
y cama por GO pesos.

MUEBLES SÓLIDOS Y ELEGANTES

Se buce toda clage de trabajo concerniente al ramo 
con perfección y esmero

Se hacen y refaccionan cocinas econónilcaN, empleán­
dose materiales de primera calidad

SE ATIENDEN PEDIDOS DE CAMPAÑA
La casa está atendida por bu propietario quien cuenta con largos 

años do oficio
Se baten máquina» liornilgalcIdHN y también balcnnc

TRABAJOS GARANTIDOS Y A PRECIOS MODICOS

Colegio de Nuestra Sra. del Huerto
Fondado tn 1978 pin niñas y dirigí!» por lu Heraca: do! Huirlo

AVISO JUDICIAL
Por disposición del «-Cor Jaez Departamen­

tal, doctor don Nicasio del Castillo, se hace 
saber al público la apertura do la sucesión do 
don Ceferlno Revetrla, a fin do que to­
dos aquellos que su consideren con derechos 
para intervenir en ella, se presenten ante esta 
Juzgado con los justificativos correspondien­
tes, a deducir sus acciones dentro del término de 
treinta dios, bajo apercibimiento de lo que hubie­
re lugarporderecho.—San José, Mayo 19 de 1920. 
—A'deZmíro G. Guerrero, esc. act. IV-22

HERRERIA DE OBRA
cíe ANG1C L MAKliXl)A.

Calle 33 entre Yagnarón y Santa Lucía

miento con la imparcialidad.•
Hacía luego un resumen de las declara­

ciones recogidas, reconstruía sobre esa base 
las conjuración con el plan a que había 
obebecido y entrando a la definición de 
responsabilidades decía:

«El último resultado de! sumario con res­
pecto a los reos quu han sobrevivido a sus 
cómplices, es que el subteniente José M*. 
Rnizae halla convicto de haber cooperado 
activamente a la conjuración, el prisionero 
Iraocisoo Moya convicto y confeso de lo 
interno, y como cómplice los capitanes Goií 
lez, Sierra y Arrióla, el teniente don Juan 
Ruiz Ordúñez cuya causa se reagrava por 
haber tenido indicios anticipados do la coo-

Salvador Estrade
ABOGADO

Augusto E. Pintos
DEFENSOR JUDICIAL

Sorandi, 462. San José

Encontrarán loa padres de familia en este establecimiento todas 
las garantías que puedan exigir para la buena, cristiana educación y 
sólida Instrucción de bub hijos.

El programa se divide en

Enseñanza primaria j poíenapza tornerrial
SE ENSEÑA FRANCÉS EN TODOS LOS CURROS

AVISO JUDICIAL
Por disposición del señor Juez Letrado Depar­

tamental. doctor don Niciteio dol Castillo, so hn- 
ce saber al público la apertura de la sucesión de 
dona Herminia Merlina de Gnreíu Mn- 
llarlnl, a fin de que todos aquellos quo so 
consideren con derechos para intervenir en olla, 
se presenten ante este Juzgado con loa justifica­
tivos correspondientes, dentro del término del 
ferinta días, bajo apercibimiento do lo que hubie­
re lugar.-San José, Mayo 81 do 1920,-AWeteií 
roG. Guerrero esc. actrio. VI-2

les recuerde eiempro el atentado que han 
cometido sus compañeros do armar contra el 
honor, ln8iL. L. y contra los sentimientos 
mas naturales al hombre.

«Al mismo tiempo podrá V. 8. mandar 
quo inventariados todos los bienes de los con­
jurados, se vendan en pública pubasta a be­
neficio del erario, y para el pago do las cos­
tas causadas librando para todos las órdenes 
correspondientes, y dando después cuenta 
con testimonio del procoso al gobierno su- 
prerno y al capitán general de la provincia.

«Dios guarde a V. 8. muchos atlos —San 
Luis y febrero 1-1 du 1819. _ Bernardo de 
•'luuteagudo.»

El hombre que antecedo fuá puesto con 
una firmeza de rasgos, reveladora de que 
el alma del Juez nu so sentía turbada por |a 

1..'.'““^ d° »«h“ Vid... y 0„jr;
J"J > mí rcl.0M„ 0„„ Jo

Idogl.» no podl» s.ral. mdif.,,,,,,, |, Jol

Rul<

,»“W» » prevenir a la ..mili.
. i J , ' 8“'P“ '!«-

t ’ ¡acalle con tal propósito, no bien
¡onzas, uio fué po-ible.

La casa pUCo antes centro por excelencia

» y como sin

S«l. con m, c„etpo y r0Ch¡nK„J„ 
m», corno .i murmnmwn una qoeh, aíraic- 

domuíUo , I„, oJonl,i„ol„J0,Jatluto ll0. 
rar, me condujo a la sala.

Hubo da oatniuara tientes al entrar, pues 
estaba la pieza a obscuras, pero el ruido do 
voces apagadas y sollozos contenidos guió 
ur?.iJ,"iatn "" Krupo ccrcft“° cn cl qu« 
«ultó hallarse Mslohora, la adorada d i 
Z Tía!10 80 C“pilla- «•’ ‘«'da «14 

noticia de) dictamen de Monteagudo, y ya 
so habían iniciado gestiones para modificarlo 
por parte del padia y el hermano de la des­
graciada ñifla. Cuando yo entró, Melchor», 
que no iuu alcanzó a reconocer, creyóme uno 
du los fctntsarios: lu rápido del regreso le había 
Hecho presentir fracasada la gestión.

—Sólo una mala noticia puede hacerle 
regresar tan pronto -murmuró—¡Dio« mi..’ 
¡todo perdidoI

—Tu padre—observóle uñado las ainigaa 
quo la rodeaban -salió hace unos instar.^ 
querida. No tiene tiempo do haber visto ni 
coronel. No desesperes.

Melch >ra contestó eoliozmdo;
—í-)1,!\rL> p',HÍC'n1': 11 ««Míín oo más. 

i i ,m. ,iu.e ~,B úijerou—q-io nada sbhA 
do la diligencia iniciada.

.p3údX'“’’

Fijando ella en mi iUa ojos enrojecías pop

EMPLAZAMIENTO
Por diapovición <lol soflor Juez do Paz do la 

primera sección del Departamento do San .losó, 
so cita a emplazar por el término do nóvente dias, 
a don Ni>Ivi<<lor Viola o a quienes se consi­
deren con derechos de dueflos de la parto dol eo- 
lar N.o 5 do la manzano 62 dol Cuarto Cuartel do 
esta ciudad o sen la parte Cesto on cinco metros 
ochenta centímetros do frente sobro la callo 18 do 
Julio entro Pinta y Rio Negro y por o) Esto con 
la otra fracción de esto mismo solar pertenecien­
te n don Miguel Arnto; para quo comparezcan a 
estará derecho en los autos promovidos por don 
'■•-■•••l Cuneo Znpetlnl, emplazamiento.

Zapettni reclama ol pago do sesonll y 
—- con setenta y cuatro centesimos y má»
el interés do C ojo nnual quo devenga este sumo 
provoniento del adoquinado construido con fren­
te a la expresada propiedad por la empresa Jnnn 

l. F. do la Bandera — Sin José, Mayo 2t! do 1919.
” ' ’ V-ÍMm.

ANGEL TORTI
PINTOR DECORADOR

Recibo órdenes en calle Sarandi 280.—Teléfono La Uruguaya 
Atando podidos de campaña. Trabajo esmerado. [¡pitÜlIlM M tnjiUiMü.

Calle Sarandi "

LOS PRINCIPIOS
Se hace toda clase de trabajos del 
ramo a precios sin competencia.

f Correge, Mazzone y Varela

tándomo a las L. L. on vigor, y a lo dispuesto 
por ol reglamento provisional mencionado 
por el soberano congreso, en la parto quo se 
refiero a Jas excepciones quo hsco do los 
atentados contra el orden—es mi dictamen 
quo sin previa consulta V. S. pueda mandar 
soan pasados por las armas ol subteniente D. 

itigo do José Marín Riesco, convicto du cooperador 
prisio- (principal, el soldado prisionero Francisco 

Moya, por convicto y confoso do lo mismo; 
los capitanes D. FrnucisOo María González., 
D. Manuel Sierra, y ol graduado D. Autouio 
Arrióla; D. Juan Ruiz Ordóflez, teniente; y 
los subtenientes D. Antonio Vidaurrázaga y 
D. Jiisti Caballo, por convictos y confesos du 
sahodoros do la conjuración, ejecutándose on 
todos la sentencia, dentro del término que 
V. 8. tuviera a bien aefialar. El paisano José 
Mario, q ie sólo so halla confeso de no babor 
descubierto al gobierno el proyecto do los 
conjurados Murgudo, Moya y Pérez de fu- 
garsu a la qjontonern, pudrá V. 8. condenarlo 
a prisión perpetua, y a quo presencio lu 
oj cución do los reos. No resultando sospuel a

AVISO JUDICIAL
Por disposición del seflor Juez Letrado Depar­

tamental, doctor don Nicasio del Castillo, se 
hace saber al público la apertura de la sucesión 
dn doña Rokm Cardona, a fin de que todos 
aquello* que M consideren con derechos para in­
tervenir en ella, so presenten ante este Juzga­
do con lo» justificativos correspondientes, a de­
ducir sus acciones dentro del término do trcln- -------------------  — .™ r.uu<v,,uul, „uu
<a días, bajo apercibimiento do lo que hubiere Miguel Cuneo Zapetlul, emplazamiento, 
lugar.—San Joeé, Mayo 28 do 1920.— Hdetmiro El señor Znnatiní rarlnm» »l ,1« ..
G. Guerrero. Escribano Actuario. V-28 sais pesos con setenta y cuatro* centesimos y múi

mcr jefo de ostn ciudad, el cuartel do la tro­
pa distinada para mantener el orden, y ]ns 
inmcdiacioncR do la cárcel, han sido loa lu­
gares que núti so veu empapados ou la tan- 
gre de los conspiradores; olios han hecho la 
elección de su sepulcro y no han querido 
aojar duda8 de sus criminales intontos.

«El pueblo mismo, quo ha sido testigo do 
la hospitalidad que ha» recibido los priiio ! 
ñeros do guerra, si,, embargo du la diferencia 
con que son tratados loa nuestros, lo ha sido 
también dol plan horroroso quo concibieron 
aq’iel os monstruos de quebrantar la |I1V1O 
abílidsd de primo, magistrado, cubrir de 

luto las familias de quienes quizá recibieron 
más beneficios, Henar de estragos osta tierrii, 
y hacer una lianza digna du ellos cou los fu- 
cinerososdo la cárcel, para rotirurao después 
“ ,n"u^'’8M. en la suposición do que sus 
recurso» hubiesen igualado su malignidad. 
4J«Ia providencia del Eternoquo vela sobro 
los pucblos inocente», ha querido que la 
d “aR¡ilr,ulu» y «1 heroísmo
de loa habitantes do esta ciudad, frusta,en_______
aXeacómn d<,.,Un08 1,ombre“ cuyo arrojo . „'g.|.m contra el mariscal D. Franowo Marcó 
inlnota CA mpara^ e a8U y cuya o coronel I). Ramón G íüz.i < z > B rn ,1 .. mmiid . .1 l • ----------

| dad cae, excede en estupidez. i soldado
Un.b„,d,..p„í, „,o. oon urrfo,d o. N|0„|,(, Ar„„ M““V ............ ... , L , ... L...

7 i. .íí.i.íión ó- te U08alv“r°n de la ira pública fueron puesto»!sin pe>juicio de que ésto» v sin ,1 .“^P060 a,»to*centro por excelencia
......... , . ........ ...............—|y » ñ ?slen ,^0,ld<«l. Or|,.olod.ind.iDora.l,UIJ1<Iiol#igUH,tod„8 |0, prl,¡0 . '.poión do amiu.cidu, v«(..o .doucio.a y como Bm

ol ..|»otod.c..uo di., ™ e. my >.t..r.c.; Loa.br.., Lbrl. .rdo «ousBOiín d. ud. y a „ldcní a lk,„.do | J. >»< r í®'.’"* ,1“’ ? J“-N“‘™«»«df, .1 m.nor .md.> .1 i™rt,
reno oo L.l», ........... b.Bi.n. •»»„ lo. „b„,--------------------------- ln p„,| '•»•»>»» do l. d. I. p.^j, „„„

—-.du rteBoo., «.Uuir b laoiooibiao d. ° I™0- ül C-dbi y rjuo, o.iiA.do.aniooto entornad , 
por primera vez qu zá!

y Buje- escena haga más efectivo el ^«du qUu la familia de A ringlas so instalara
i ewnvo «i eWsraiient0 y eü 011U( la 1UI d(jl dítt n| a Jb* v.d.tM

La Dirección do esto impártanlo Contro do enseñanza so propone lormar aptos 
y laborioROH madre» do familia por medio do un» educación esmerada y cristiana.

El plan do estudios del cslablcciniionto comprende toda» Iuu materias dol Pro- 
grama Oficial do fas Escuelas Públicas y ademó» los idiomas francés o italiano, di­
bujo, piuturn, música y toda clase do laboro».

Nc uilmitcu pupllnw, mediopiipllaN, exterun» y gratte 
1*CiimI6>i incnaunl de puplln...........................................Sí®

■ . • medio puplliiN......................... S 1O
La pensión do las ñiflas externa» depondo do la elimo a que ingreso la alumna.
Si so consigue número suficiente do ulutnuas quo estudien música ol Colegio ce

I unirá al Conservatorio do Pablo, y entonces on esto misino Colegio se podrán di­
plomar on música.

I Al extenso programa do labores so han añadido los modernos trabajos llamados
•repujados, on cuero y motel, pirograbados y perforados en madera.

Per nli datos iltlglni i li Soj. del ulis uliglg, ulli II di Julio I.° 5íl

general, distingue los inocentes de los culpa- 
bles, separando a ístos para siempre do la 
vista del pueblo.»

Al día siguiente volvía ol expediente a 
manos del juez, con la orden de exponer su 
dictamen definitivo.
—Monteagudo no» lo dijo aio perder mo­
mento.

<8efior teniente gobernador:
Por el sumario que tuve la honra de 

remitir a Vd el día de ayer, y oficina cn que 
di cuenta prolijamente do su resultado,quedan 
ya establecidos y legalrnente demarcados lo» 
hechos que deben eorvir de base al pronuu 
oiamiento definitivo, que no es más que la 
aplicación de la ley a la naturaleza do aqué­
llos.

«Es terrible pero necesario el deber del 
magistrado a quien toca separar do la socie­
dad s loa malvado» quo intentan subvertir 
la; pero los derechos dol pueblo y de los 

——. .babu-bus aaucipauoa ae lacoo- ciudadanos no tendrían garantía alguna, si
ju ración y loa tubtenido» don Antonio Vi-pobre la cabeza délos agresores del orden 
daurrázaga y don Juan Caballo, omitiendo no cayese rápidamente la espada de la jus- 
Ublar de José Pérez, que cotoo cooperador ticia: entre su crimen y cl castigo, apenas 
principal, ha sufrido ya la pena capital.» ¡debe mediar el tiempo que basto para que 

A raíz de enumerar cu .eguida lo» que su remordimiento ley baga sentir con antici- 
resultaban inocentes, concluía. j pación la pena que debe termiuar su exis-

«Creo haber clasificado los reos con la ’tencia.
mayor exactitud y justicia, aegúu el mí rito I «A no ser el interés de acreditar el rcsjiec <
del proceso, y para llegar a este término en ¡to debido a las L. L y " u —

4- —, — —----- —   , —— — /------- -- -—«UBB.O, UB.M..B. ------ ----j-~ . . ,j. u,0 OJUCUO, V Cl ll> I>VI>HUO te
torio no haber perdonado fatiga alguna, actuación «obre esta causa, y bastaría anua los objetos que me propuse El ofioio en eme
conrideraodo »-bre mi la responeabi'idad de ciar el lugar en que murieron lo» conjurados di a V. 8. cuenta, detalla lo» pormenoro» de
)m consecuencia» que deja un atentado como para que quedase formado el proceso do ello» enta causa.
este, cuyopw se hace sentir por la inquietud y su» cómplice»; la casa habitación del pt¡- «En fuerza de celos antecedente»

. : .... r-vsuj» y »i
sin duruora el sumario alguna todo» los prisionero» da

U Z.l h» Ulularte ... i I ... ...........  r- .

EN EL GRAN TALLER DE TIPOGBAFiA
GRAN CARPINTERIA, MUEBLERIA Y CAJONERIA FÚNEBRE 

Calis hinblit iqtiu Artigia fnoli 1 Lu PiIbu"—PLAZA PRINCIPAL

JUAN GZACOSA


